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Vastarannan kiiski  | Erkki Kiiski

pääkirjoitus | Elsi Salovaara
Palstalla pääsevät ääneen Rauhan Tervehdyksen toimituksen, lehteä julkaisevan yhdistyksen sekä tilaajaseurakuntien edustajat

Jonkun on tehtävä 
aloite. Jouluna 
kannattaa olla rohkea 
ja ottaa yhteyttä. 
Viesti, kortti tai 
puhelu ilahduttavat 
varmasti. Seuraava 
askel voikin olla jo 
ovikellon kilahdus ja 
odotettu kyläily.

välittäminen. Sitä voi harjoittaa niin lähietäi­
syydeltä kasvokkain kuin kauempaa erilaisten 
apuvälineiden avulla.

Arjen touhujen keskellä sukulaisten, ystävien 
ja tuttavien kuulumisten kysely usein jää. Kirjei­
tä meistä kirjoittaa enää harva, ja soittaminen­
kin voi nykyään helposti tuntua tungettelulta. 
Ei oikein tiedä, mistä puhua, kun tapaa harvem­
min, eikä jaeta yhteistä arkea.

Ongelma on sama meistä kaikilla. On hyvä 
huomata, että tässäkin asiassa me ihmiset olem­
me samanlaisia. Jonkun on tehtävä aloite. Joulu­
na kannattaa olla rohkea ja ottaa yhteyttä. Vies­
ti, kortti tai puhelu ilahduttavat varmasti. Seu­
raava askel voikin olla jo ovikellon kilahdus ja 
odotettu kyläily.

Joulun lähestyessä kaupoissa on tungosta, 
kirkoissa lauletaan urakalla ja kotona odot­
taa usein kasa tehtäviä töitä. Joululahjoja­
kin olisi hankittava – tai tehtävä – jossain 

välissä.
Koska kaapit pursuavat tavaraa itse kullakin, 

viisasta olisi antaa aineeton lahja, esimerkiksi 
syötävää tai juotavaa.

Herkut tulevat nautittua takuuvarmasti, ja 
lahjan voi myös hyvällä omalla tunnolla lah­
joittaa eteenpäin, jos tietää että se ei omia ma­
kunystyröiden mieleen. Silloin saa jopa kak­
sinkertaisen ilon, kun sekä saa lahjan että an­
taa lahjan.

Mutta on vielä parempi, vaikutuksiltaan pit­
käkestoisempi ja käytännössä ilmainen lahja: 

Paras lahja on välittäminen

Välittäminen on lahjana myös siksi mainio, 
ettei sen tarvitse olla valmiina ja paketoituna 
jouluaattona. Sen antaminen ei ole myöskään 
kiinni päivästä, välittämistä voi jakaa vuoden 
jokaisena päivänä.

Kirjoittaja on Rauhan Tervehdyksen 
päätoimittaja, joka sai tänä vuonna 

lähetettyä muutaman joulukortin

ihmisiä | Kati Kivekäsjuttukeikalla | Runoja ja sävellyksiä

Harva haastattelu sijoittuu enää haastateltavan 
kotiin. Oli kuitenkin iloinen yllätys, 
kun pääsimme haastattelemaan 

lastenlaulukirjan varhaiskasvatuk­
seen ja musiikkityöhön lahjoitta­
neita Heimo Saksiota ja Toivo 
Hyyryläistä.

Kun saavuimme haastat­
telupaikalle, meitä tervehti­
vät rattoisat joululaulut se­
kä kotoinen tunnelma. Mei­
dät otettiin iloisesti vastaan 
ja pääsimme haastateltavien 
kanssa muistelemaan laulu­
kirjan syntymistä. 

Saksion sävellyksiä oli koot­
tu kirjaan, mutta suurin osa niistä 
löytyy vielä lukemattomina kansioista 
ja laatikoista, joissa sävellyksiä on satoja. Kes­
kustelu muistutti taiteen ikuistamisen tärkeydes­

tä ja siitä, että luotu taide voi tuoda iloa vielä seu­
raavillekin sukupolville. Aiemmin Rajaky­

län koulussa opettanut Leena Saksio 
kertoi Heimon sävellysvimmasta, 

ja pääsimme myös kuulemaan 
sävellyksiä Pauli Haapalaisen 

laulamina.
Haastattelun lopuksi 

meille tarjottiin kahvittelu­
hetki, ja syvällinen keskuste­
lu jatkui kakun äärellä. Pu­
huimme vielä runouden ja 
sanoittamisen muuttumises­

ta nykypäivänä ja lähdin vai­
kuttuneena menneiden tekstien 

merkityksestä. Kuka tahansa olisi 
inspiroitunut!

Kai Hillukkala
Kirjoittaja oli toimituksessa tet-harjoittelussa. 

Lue juttu s. 8.

Kati Kivekäs toteaa, ettei hän ole mikään nörtti. Uskotaan, kun 
sanotaan, mutta ainakin tekoälyä Kiimingin diakoniatyönte­
kijä on innostunut kokeilemaan työssään. 

Viime syksynä Kivekäs ryhtyi testaamaan, millaista apua hän 
saisi tekoälyltä hartauden kirjoittamiseen. 

Tekoälykumppani suoriutui tehtävästään, mutta lopputulosta 
Kivekäs kuvaa liian pelkistetyksi – hajuttomaksi ja mauttomaksi.

– Tekoäly luo kelpo rungon hartaudelle, mutta kirjoittajan teh­
täväksi jää tekstin elävöittäminen, hän sanoo.

Kivekäs pitää tärkeänä, että hartaudessa näkyy jossakin määrin 
myös kirjoittajan henkilökohtainen ”käsiala”. Kokemukset ja ha­
vainnot tekevät tekstistä helpommin samaistuttavan.

Kati Kivekäs osallistui Oulun seurakuntayhtymän tarjoamaan 
tekoälykoulutukseen puolisen vuotta sitten. 

– Jo puolivälissä tuota koulutusta olin ihan liekeissä tekoälyn 
mahdollisuuksista auttaa minua juuri tekstin tuottamisessa. Toi­
siko se helpotusta tapaani olla kirjoittajana liian lennokas ja epä­
täsmällinen?

– Olen harrastajakirjoittelija ja tiedän, että en tahdo nähdä omia 
virheitäni. Tähän uskon saavani jeesiä tekoälyltä.

Kivekäs luonnehtii monen muun tapaan tekoälyä hyväksi ren­
giksi, mutta huonoksi isännäksi. 

– Sitä kohtaan pitää olla kriittinen, mutta diakonia-alan opin­
tojeni aikana opin tutustumaan eri tietokoneohjelmiin. Asenteeni 
aika moneen ”idikseen” on kiinnostus kokeilla entuudestaan tun­
tematonta asiaa. 

– Vain kokeilemalla tiedän, onko keinoälystä tervetulleeksi jelp­
pariksi työssäni. 

RIITTA HIRVONEN

Tekoälyäkin piti kokeilla

Kaija Luukkonen
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V uosi 2025 tuo tul­
lessaan useita muu­
toksia niin Rauhan 
Tervehdys -lehden 
lukijoille kuin toi­

mitukselle. 
Erityisesti kohonneiden jake­

lukustannusten vuoksi painettu­
jen paperilehtien määrää joudu­
taan vähentämään, ja paperileh­
ti ilmestyy tulevana vuonna vain 
25 kertaa.

Rauhan Tervehdystä julkai­
seva Rauhan Tervehdys ry linja­
si asiasta vuoden 2024 syyskoko­
uksessa lokakuussa. Tänä vuon­
na paperilehtiä julkaistiin 40 kap­
paletta.

Jokainen lehden alueelleen ti­
laava seurakunta maksaa lehdestä 
vuositilausmaksuna 11 euroa per 
kotitalous. 

Muhoksen seurakunta laajen­
tuu vuoden alussa käsittämään 
myös Utajärven ja Vaalan. Rau­
han Tervehdystä ei jaeta näillä 
uusilla alueilla vielä ensi vuon­
na jokaiseen kotitalouteen; niissä 
lehteä on jaossa seurakunnan toi­
mipisteissä ja mahdollisesti muun 
muassa kirjastossa ja kaupoissa.

Verkkolehti on 
aina ajan tasalla  
Lehden sisällöntuotantoa vah­
vistetaan tulevana vuonna sekä 
verkkolehdessä että sosiaalisen 
median kanavissa. Lehden pää­
toimittaja Elsi Salovaara iloitsee 

siitä, että Rauhan Tervehdyksen 
julkaisijataho on toimituksen tu­
kena muutoksen keskellä.

–  Toimituksen henkilöresurs­
sit pysyvät ennallaan, vaikka pa­
perilehtiä ilmestyy aiempaa vä­
hemmän. Tämä mahdollistaa sen, 
että toimituksella on resursseja 
ottaa haltuun esimerkiksi pod­
castien tekoa.

Salovaara kertoo, että uutisia, 
haastatteluja ja tapahtumajuttu­
ja tehdään myös jatkossa samaan 
tahtiin kuin ennenkin.

– Jutut julkaistaan kuitenkin 
pääosin ensin verkkolehdessä. 
Kaikkea ei edes yritetä mahdut­
taa paperilehteen.

Salovaara suunnittelee, että 
paikallisia tapahtumajuttuja ja 
henkilöhaastatteluja on tavoittee­
na saada lehteen yhä enemmän.

– Tässä apunamme toimii ni­
mettyjen yhdyshenkilöiden ver­
kosto tilaajaseurakunnissa.

Tuleva vuosi tuo lukijoille nä­
kyviä uudistuksia myös siinä, et­
tä lehden sisältöjä julkaistaan yhä 
enemmän kuunneltavassa ja kat­
seltavassa muodossa.

Kaikki sisällöt 
ovat ilmaisia
Rauhan Tervehdyksen toimi­
tus on ollut syksyn aikana mu­
kana useissa yleisötapahtumissa 
tilaajaseurakuntien alueella. Ta­
pahtumissa on kartoitettu kyse­
lyn muodossa sitä, kuinka hyvin 

Rauhan Tervehdyksen verkkoleh­
ti tunnetaan.

– Vastausten perusteella voi­
daan todeta, että verkkolehti ja 
somekanavamme ovat vielä hei­
kosti tunnettuja.

Salovaaran mukaan moni käy 
verkkolehdessä lukemassa vain 
näköislehden, ei niinkään päivit­
täin uusiutuvia sisältöjä.

– Tähän toivomme muutos­
ta. Jatkamme alkuvuoden 
aikana kiertämistä le­
vikkialueen tapahtu­
missa, ja tarjoamme 
tällöin myös pieni­
muotoista opastusta 
Rauhan Tervehdyksen 
eri sisältöjen käyttöön.

Salovaara muistuttaa, 
että kaikki lehden sisällöt 
ovat ilmaisia, on kyseessä sitten 
paperi- tai verkkolehti, sosiaali­
sen median kanavat tai podcastit.

Jutut julkaistaan 
kuitenkin pääosin 
ensin verkkolehdessä. 
Kaikkea ei edes 
yritetä mahduttaa 
paperilehteen.
Elsi Salovaara

Vähemmän paperilehtiä, enemmän sisältöä verkossa ja sosiaalisessa mediassa

Sisältöjen nauttiminen ei vaa­
di sovellusten lataamista tai sala­
sanojen muistamista.

– Esimerkiksi podcasteja pää­
see kuuntelemaan suoraan verk­
kolehdessä olevien linkkien kaut­
ta. Hyödynnämme jatkossa myös 
yhä enemmän paperilehteen pai­
nettavia QR-koodeja, jotka tarjo­
avat suoran yhteyden tekstiin, vi­
deoon tai podcastiin.

Tavoitteena 
sujuva jakelu  
Rauhan Tervehdys jaetaan Ou­
lussa, Hailuodossa, Limingassa, 
Lumijoella, Muhoksella ja Tyr­
nävällä noin 99 000 kotitalou­
teen. Lehden virallinen ilmesty­
mispäivä on myös tulevana vuon­
na torstai.

Lehteä jaetaan julkaisuviikoil­
la kotitalouksiin tiistain ja per­
jantain välisenä aikana. 

Rauhan Tervehdyksen jake­
lua koskevat palautteet ot­

taa vastaan toimitus, 
mutta jakelusta vas­

taa Kaleva Media. 
Jos lehti jää esi­
merkiksi jakamat­
ta kertaluontoises­
ti tai toistuvasti, 

lehteä jaetaan liian 
monta kappaletta tai 

jakeluun liittyy muita on­
gelmia, palautetta voi laittaa pu­
helimitse, sähköpostilla ja verk­
kolomakkeen kautta. Katso yhte­
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Rauhan Tervehdys 
muutoksessa

ystiedot oheisesta tietolaatikosta.
Jakelupalautteita käsitellään 

pääosin lehden julkaisuviikko­
jen perjantaisin. Jakelijat käyvät 
tämän jälkeen palautteet läpi, ja 
puuttuvat lehdet toimitetaan ko­
titalouksiin niin sanottuna paik­
kojakeluna. Paikkojakelu tapah­
tuu yleensä lauantaiaamuna.

SAARA PASANEN

Mitä 
mieltä? 

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450

Rauhan 
Tervehdyksen 
jakelupalaute
•	  Puhelin 044 5626 453

•	 Sähköposti: jakelupalaute@
rauhantervehdys.fi

•	 Verkkolomake: rauhanterveh-
dys.fi/palaute

•	 Suosi tekstiviestejä, sähkö-
postia tai puhelinvastaajaan 
jätettävää viestiä, sillä jakelu-
palautteen puhelimeen ei vas-
tata päivittäin

•	  Kerro palautteessa nimesi, 
tarkka osoitteesi postinume-
roineen sekä tieto siitä, millä 
viikolla lehteä ei jaettu tai on-
ko kyseessä on muunlainen 
jakeluun liittyvä häiriö
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odotus maailman Vapahtajas­
ta. Jeesus syntyi kiireeseen ja 
keskeneräisyyteen. Ja pimeään. 
Toivo täyttyi, usko muuttui nä­
kyväksi.

Kun kynttilän valo puhkai­
see pimeyden, on helpompi us­
koa, ettei vastoinkäymisillä ole 
viimeistä sanaa elämässä. Mitä 
edessä onkaan, siellä Jumala on.

MELKEINPÄ JOKA KIRKOSSA 
on jouluna kuusi. Kristillisyy­
dessä ikivihreä puu symboloi 
ikuisuutta, ikuista elämää.

Tähti kuusen latvassa ei ole 
pelkkä koriste, vaan se muistut­
taa Betlehemin tähdestä. Joulun 
kertomuksen mukaan kirkasta 
tähteä seuraamalla tietäjät löy­
sivät tallin ja seimen.

Säteilevä tähti voi herättää 
myös huokauksen: ollapa omas­
sakin elämässä johtotähti. Täh­
ti, joka valaisisi matkantekoani 
ja veisi lopulta määränpäähän.

Ainakin kodeissa joulukuu­
seen kiinnitettävä tähti on usein 
tuttu kuusenkoriste vuosien, jo­
pa vuosikymmenien takaa. 

Sama tähti on voinut loistaa 
joulupuussa erilaisina aikoina 
ja erilaisissa elämänvaiheissa. Ja 
aina se on tuonut valon tulles­
saan. Joskus hiljaiseen jouluun, 
joskus iloiseen, äänistä täytty­
vään juhlaan.

JOULUSEIMI ELI SEIMIASE-
TELMA löytyy yhä useammasta 
kirkosta.  Seimeen kuuluu jou­
luevankeliumin hahmoja, ku­

kirkossa saarn  aavat   
kynttilät ja ku  usetkin

piispan joulutervehdys

Yksi kristikunnan suurimmista juhlista, joulu, on pian 
koittamassa. Rakennamme juhlaa kukin tavallamme 
kodeissamme, perhetraditioidemme pohjalta. Samaan 
aikaan joulua kohti kuljettaessa on aktivoitunut 

keskustelu kristillisen uskon näkymisestä yhteiskunnassa.
Tuoreimmassa keskustelussa on puhuttu muun muassa 

siitä, voiko koululaisille esittää barokkimusiikin helmeä, 	
G. F. Händelin Messias-oratoriota. Tämän loisteliaan teoksen 
uskonnolliset viittaukset saivat yhden eteläsuomalaisen 
koulun peruuttamaan esityksen, jotta ei vahingossa 
tultaisi loukanneeksi yhdenkään oppilaan uskonnon- ja 
omantunnonvapautta.

Kuten opetusministeri Anders Adlercreutzkin on todennut, 
suomalaisen kulttuurin juuret ovat syvällä kristillisyydessä. 
Uskonnollisia viittauksia ja kristinuskon tuomaa perintöä 
on joka puolellamme, alkaen viikonpäivistä lepopäivineen, 
ajanlaskustamme, kirjakielestämme ja jatkuen suomalaiseen 
koululaitokseen ja hyvinvointiyhteiskuntaan. 

Maamme kristillisellä ja luterilaisella perinnöllä on oma 
tärkeä roolinsa siinä, että sellaiset arvot kuin luottamus, 
ahkeruus, rehellisyys ja yksilön arvo yhä edelleen leimaavat 
yhteiskuntaamme. Listaa voi jatkaa kansainvälisesti vielä YK:n 
ihmisoikeussopimuksiin ja EU:n peruskirjoihin. Kristillisiä 
piirteitä ei ole mahdollista puhdistaa ympäristöstämme.

Vanha sanonta sanoo jopa niin, että uskonto on kulttuurin 
sydän, ja kulttuuri uskonnon muoto. Kulttuurissa kuin 
kulttuurissa on aina joitakin 
keskeisiä arvoja ohjaamassa 
ihmisten välistä toimintaa, ja näiden 
kyseenalaistamisella ja torjumisella 
on yleensä ollut traagisia seurauksia. 
Yhtenä varoittavana esimerkkinä 
Neuvostoliiton historia.

Ilman muuta kenenkään ei 
pidä joutua vastoin vakaumustaan 
harjoittamaan Suomessa uskontoa, 
mutta pyrkimykset puhdistaa, 
hygienisoida yhteiskunta uskonnosta 
johtavat kulttuurin kuihtumiseen. 
Mitä silloin virtaisikaan 
tilalle epävakaaksi käyvässä ja 
monille vaikuttamisille alttiissa 
informaatioajassamme?

Händelin Messias toden totta 
viittaa Messiaaseen, Jeesukseen, 
jonka syntymää me muistamme 
jouluna. 

Tämä Messias, Jumalan Poika 
Jeesus, syntyi maailmaan ihmiseksi. 
Näin hän otti ihmisen osan ja tuli 
tuntemaan kaikki ihmiselämän ilot 
ja surut. 

Kun maailma on tämänkin 
joulun 2024 alla täynnä sotia ja 
epävarmuutta, on levollista tietää, 
että joulun Herra on niidenkin 
keskellä kanssamme.

Toivotan Sinulle ja läheisillesi 
Kristus-lapsen valaisemaa, 	
siunattua joulua. 

Jukka Keskitalo
Oulun hiippakunnan piispa

Händelin Messias 
ja joulu 2024

Maamme 
kristillisellä ja 
luterilaisella 
perinnöllä on 
oma tärkeä 
roolinsa siinä, 
että sellaiset arvot 
kuin luottamus, 
ahkeruus, 
rehellisyys ja 
yksilön arvo yhä 
edelleen leimaavat 
yhteiskuntaamme.

Joulun ihmeellistä tarinaa Jeesuksen 
syntymästä valottavat lukuisat symbolit. 
Ne tulevat avuksi silloin, kun sanat loppuvat.

ISTAHTAISITKO KANSSAni kir­
kon penkkiin? Haluaisin katsel­
la kanssasi muutamia kauniita 
asioita jouluisessa kirkossa.

Jouluna kirkossa palaa taval­
lista enemmän kynttilöitä. Ad­
venttikynttilöiden määrä kas­
vaa sunnuntai sunnuntailta yh­
destä neljään. Askel askeleelta, 
kynttilä kynttilältä olemme lä­
hempänä hetkeä, jota vietetään 
Jeesuksen syntymäjuhlana.

Palava kynttilä on erityises­
ti Kristus-valon ja rukouksen 
symboli. Kynttilän liekki voi 
olla hento ja lepattava, mutta 
heikkokin usko pitää ihmisen 
Jumalan yhteydessä.

Adventin ja joulun kynttilät 
kertovat, että Jeesuksen syn­
tyessä toteutui ihmiskunnan 

Jouluna 
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Erilaisista hahmoista täyt­
tyvää jouluseimeä katselemalla 
välttyy vaaralta nähdä joulu pel­
kästään herttaisen liikuttavana ja 
kauniina näytelmänä.

MIKSI KRISTILLISYYDESSÄ on 
niin paljon symboleita ja merk­
kejä? 

Niitä tarvitaan, kun puhutaan 
jostakin näkymättömästä ja ikui­

sesta – pyhästä. Sellaisen ää­
rellä sanat loppuvat usein 

kesken.
Kirkon vaikea 

tehtävä on aina ol­
lut kuvata sitä, mi­
tä on sanoilla mel­

kein mahdotonta ku­
vata. Siksi sytytämme 

kynttilän, katselemme 
joulupuuta ja -tähteä ja py­

sähdymme seimen äärelle. 

RIITTA HIRVONEN
Jutun lähteenä on käytetty 

muun muassa piispojen 
joulusaarnoja sekä 

hartauskirjallisuutta.

ten Jeesus-lapsi, Joosef, Maria, 
paimenet ja tietäjät sekä eläimiä.

Eräs katolinen pappi on ker­
ran todennut, ettei jouluseimes­
sä ole ovea. ”Jokainen saa tulla 
sisään tai jäädä taaemmaksi kat­
somaan. Jos hyvin katsoo, löytää 
oman kuvansakin. Onhan siinä 
itsepäinen härkä, joka aina lyö 
päänsä ja loukkaa toisia. Siinä on 
aasi, joka ei koskaan tahdo ym­
märtää mitään. Seimessä ne 
ovat kuitenkin saaneet 
hyvän paikan ja läm­
mittävät Jeesus-las­
ta hengityksellään.”

Seimen äärellä 
voi mielikuvissaan 
pohtia, olisinko mi­
nä Betlehemin yössä 
turvallisesti etäällä ma­
jatalosta ja vastasyntynees­
tä vai olisinko niiden joukossa, 
jotka kiiruhtavat ensimmäisten 
mukana perille asti talliin. 

Tulisinko talliin arvokkaiden 
lahjojen kanssa? Vai tyhjin kä­
sin, mutta silti tuntien kuuluva­
ni joukkoon?

kirkossa saarn  aavat   
kynttilät ja ku  usetkin

Tyrnävän seurakunnan 
jouluperinteisiin kuu­
luu jouluaattona jär­
jestettävä yksineläjien 

aatonvietto. Tapahtumassa on 
tarjolla riisipuuroa torttukah­
vien kera. Lisäksi ohjelmassa on 
yhteislaulua ja mukavaa yhteis­
tä tekemistä.

Tapahtumaa kolmatta ker­
taa järjestävä diakoniatyönteki­
jä Salme Kinnunen kertoo, et­
tä aikaisempina vuosina yksin­
eläjien aatonvietto on kerännyt 
yhteen parisen kymmentä ih­
mistä.

–    Iltoihin osallistuneet ovat 
olleet kiitollisia siitä, että heillä 
on mahdollisuus kokoontua yh­
teen jouluaattona.

Kinnusen mukaan yksinelä­
jien aatonvieton kävijät ovat ol­
leet vuosien aikana osin samo­
ja, mutta joka kerta mukaan on 
uskaltautunut myös muutama 
uusi kasvo.

–   Iltaan voi osallistua myös 
Tyrnävän ulkopuolelta, kaikki 
ovat tervetulleita. Tilaisuudessa 
ei pönötetä: tarkoitus on viettää 
iltaa leppoisassa hengessä, Kin­
nunen vinkkaa.

Tapahtumaa vietetään aatto­
na Tyrnävän seurakuntatalolla 
(Mankilantie 1) kello 16–19. Li­
sätietoja ja ilmoittautumiset 20. 
joulukuuta mennessä joko nu­
meroon 044 7372 631 tai salme.
kinnunen@evl.fi.

Oulun seurakunnat tarjoaa 
erilaisia joulunviettotapoja yk­
sinäisille tai yksin eläville. Py­
hän Luukkaan kappelissa (Yli­

opistokatu 7) järjestetään Jou­
lun sininen hetki -tapahtuma 
jouluaattona kello 14. Tapahtu­
maan voi tulla rauhoittumaan 
joulun sanoman äärelle. Ohjel­
massa on muun muassa lauluja 
ja vapaaehtoisten esittämä jou­
lukuvaelma.

Oulun tuomiokirkossa jär­
jestetään jouluaattona ruotsin­
kielinen Julbön på julafton – 
jouluaaton joulurukos -tapah­
tuma kello 15. Tilaisuuden toi­
mittaa Lauri Holma ja musii­
kista vastaavat Maija Tynkky-
nen ja Hilma Hahtonen.

Jouluyön messussa 
on tunnelmaa
Jouluyönä järjestetään myös 
useita messuja ympäri kaupun­
kia. Jouluaattona kello 23 al­
kavaan messuun voi osallistua 
Kiimingin, Haukiputaan, Kar­
jasillan, Oulujoen, Pyhän Tuo­
maan ja Tuiran kirkossa sekä 
Oulun tuomiokirkossa.

Jouluyön messu on vuoden 
suosituin messu. Tuiran kirkos­
sa messun toimittava Timo Ko-
sola kertoo monen Oulun kir­
koista täyttyvän jouluyönä, sillä 
osallistujissa on kävijöitä, jotka 
eivät tule muulloin lähteneek­
si kirkkoon.

– Joulu ja messun öinen ajan­
kohta luovat oman tunnelman­
sa. Tilaisuus on muutenkin ta­
vallista messua juhlavampi. 
Juhlavuutta tuo esimerkiksi va­
laistus, joka on alussa hämärä. 
Puolivälissä messua valo lisään­
tyy, Kosola kuvailee.

Betlehemin rauhantulta 
jaetaan tänäkin vuonna 
liekistä liekkiin ja lyh­
dystä lyhtyyn.

Eri maiden partiolaiset ovat 
ottaneet perinteekseen liekin 
kuljetuksen joulunaikana esi­
merkiksi kirkkoihin, vanhus­
tentaloihin, päiväkoteihin, kou­
luihin, sairaaloihin, vankiloihin 
ja erilaisiin tapahtumiin muis­
tuttamaan rauhan tärkeydestä.

Rauhan liekillä on paikkan­
sa myös yksittäisten ihmisten 
kodeissa. Oulussa rauhantulen 
voi hakea omaan lyhtyyn Oulun 
tuomiokapitulin sisäpihalta.

Rauhantuli on lähtöisin Jee­
suksen syntymäkirkosta Betle­
hemistä. Tänä vuonna se tosin 
ei lähtenyt  liikkeelle tavallisen 
tapaan Betlehemistä vaan Itä­

Rauhantulen sanoma
valaisee sisältä päin

vallasta ja Tanskasta, missä tul­
ta on  Israelin poliittisen tilan­
teen vuoksi säilytetty.

Rauhantulen mukana kul­
kevan Rauhanviestin on tänä 
vuonna kirjoittanut piispa Mat-
ti Repo.

Anna 
palautetta

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450

Jouluna 

Harvoin kirkossa käyvät 
huomioidaan Tuirassa jaka­
malla heille tilaisuuden käsi­
ohjelma. Timo Kosola suositte­
lee messua erityisesti heille, jot­
ka kaipaavat jouluunsa syvälli­
syyttä ja kristillistä sanomaa.

– Jouluyön messu voi sopia 
myös monelle nuorelle, jolle 
jouluaamun messun ajankohta 
on liian varhainen.

Jokaiselle 
jotakin
Oulun seurakunnissa on jou­
luaattona, joulupäivänä ja ta­
paninpäivänä lähes 50 erilaista 
hartautta tai jumalanpalvelusta. 

Osassa niistä huomioidaan 
erityisesti lapsiperheet sekä si­
sällön että tilaisuuden keston 
osalta: joulukuvaelmaa pääsee 
seuraamaan aattona esimerkik­
si Oulun tuomiokirkossa kello 
13. Tilaisuuden kesto on noin 
puoli tuntia.

Jouluaamuna kirkkoon pää­
see varhaisimmillaan jo seit­
semältä, jolloin ovet avautuvat 
Kastellissa, Kiimingissä, Ou­
lunsalossa ja Ylikiimingissä.  
Jumalanpalveluksia on tarjolla 
molempina joulupäivinä usei­
siin eri aikoihin.

Osaa tilaisuuksista voi seu­
rata verkossa tai radion väli­
tyksellä. Katso tarkemmat tie­
dot tapahtumista lehden sivuil­
ta 14–23.

SAARA PASANEN
MARITA AHLGREN 

Joulu kokoaa ihmiset yhteen

– Rauhantuli ei ole huolel­
la valittujen ihmisten vuorotel­
len kannettavaksi annettu vä­
liaikainen viesti. Sen liekki ei 
jää vain yhteen paikkaan pala­
maan. Se on tarkoitettu jaetta­
vaksi.  Se kestää kuljetusta ta­
losta toiseen.  

Ehkä voit toivottaa ystävillesi 
ja naapureillesi tänä vuonna hy­
vää joulua Betlehemin rauhan­
tulta palavan kynttilän avulla, 
piispa ehdottaa.

– Rauhantulen liekki ei it­
sessään eroa muista kynttilöis­
tä. Mutta kun kerrot sen alku­
perän, se kantaa sanomaa, jo­
ka valaisee ja lämmittää sisäl­
tä päin.

Viime vuonna rauhantu­
li paloi Suomessa 250 paikka­
kunnalla.

Oulussa rauhantulen 
voi hakea omaan 
lyhtyyn Oulun 
tuomiokapitulin 
sisäpihalta.
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Anna 
palautetta

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450

Kannan nykyään 
taskussani kynänpätkää, 
jotta muistaisin 
joulun lapsuudestani 
kolmenkymmenen 
vuoden takaa.

I kkunan takana oli paikalleen 
asettunut pakkanen. Niin kyl­
mä, että lasin alapintaan ilmes­
tyi aina uutta jäätä, vaikka olim­
me veljeni kanssa sitä rapsutel­

leet ahkerasti pois. 
Rakastin hiipivän joulun tunnelmaa. 

Vaikka elettiin vuoden pimeintä ja kyl­
mintä aikaa, oloni oli päinvastainen. Tun­
sin selittämätöntä rauhaa ikkunaan ripus­
tettujen adventtitähtien kajossa ja kun il­
lalla seinän takana öljypoltin humahti 
käyntiin, saatoin kääriytyä kerrossängyn 
alapetillä tiukemmin vällyihini odotta­
maan unta.

Ajattelin hangen tuikkeella hiihtävää 
jouluenkeliä ja Tulitikkutyttöä. Aamui­
sin kuljimme veljen kanssa samaa matkaa 
kouluun. ”Romariò vai Baggio?” hän ky­
syi ja potkaisi jääkokkareen niin lujaa kuin 
pystyi. Kimpaleessa oli mustaa soraa ja se 
muistutti minustakin jalkapalloa. Baggio 
oli vetänyt kesällä viimeisen mestaruuden 
maksaneen rankkarin vasemmalta yli.

”Romariò tietenkin”, sanoin. Pallo ka­
tosi penkan taakse ja kiiruhdimme re­
put heiluen juoksuun kohti kaikuvaa ali­
kulkukäytävää, jonka seinistä meitä vas­
taan kimpoili koulun kellojen soit­
to. Juoksimme koulun pihaan ja 
siellä näytti olevan meneillään 
jonkinlainen kokous.

Näin rehtorin ja liikun­
nanopettajana toimineen 
Pillin taluttavan kainalois­
ta harmaata myttyä. Mytty 
osoittautui tarkemmin katsottu­
na mieheksi, joka haeskeli laiskasti 
omia jalkojaan alleen. He kulkivat sisäpi­
han poikki kohti parkkipaikkaa, opetta­
jan ohjatessa lapsilaumaa päinvastaiseen 
suuntaan.

Joku kuiski miehen olleen Kynämies. 
Olisin halunnut mennä katsomaan, mut­
ta meidät työnnettiin ovista sisälle kou­
luun. Olin kuullut puhuttavan Kynämie­
hestä. Isommat pojat olivat koulun pihalla 
nauraneet ja puhuneet karkeita.

Olin nähnyt hänet vain kerran ja sil­
loinkin yhtä kaukaa. Välituntivalvojana 

ollut toisen luokan opettaja oli puhutta­
nut miestä koulun portilla tiukan näköise­
nä ja Kynämies oli lopulta lähtenyt. Minä 
pelkäsin häntä ja aika varmasti jaoin tun­
teen monen koulumme pienemmän oppi­
laan kanssa.

Epäsiisti olemus. Harmaa pitkä polvien 
alapuolelle ylettyvä takki, jonka liepeet le­
visivät tuulessa. Jos joskus kuulimme Ky­
nämiehen matalalta möyryävää puhetta 
ostarilla, käännyimme kannoillamme tai 
livahdimme kirjastoon odottamaan, että 
hän laahustaisi matkoihinsa.

Sitten tuli ilta, josta tänään haluan teille 
kertoa. Tulin kotiin kurnivan nälän kans­
sa. Astuin sisään ja haistoin paistuneen 
voitaikinan. Se sai minut potkimaan ken­
gät jalastani ja viskaamaan takkini naula­
kon suuntaan.

Tunsin kuitenkin myös jotain kotiin 
kuulumatonta. Se oli vieras haju, jota en 
ehtinyt kauaa tutkia, sillä veljeni kipitti 
säikkynä eteiseen minua vastaan ja kuis­
kasi: ”Se Kynämies on täällä, ne istuu isän 
kanssa keittiössä ja puhhuu.”

Hiivimme varovasti kohti keittiötä, jos­
sa äiti hääräsi lieden edessä joululaatikoi­
den kanssa. Kurkimme hänen ohitseen ja 
näimme pöydän ääreen istuutuneen mie­
hen. Hänen risuinen partansa vapisi ja la­
kin alta tursuavat pikimustat hiukset hei­
lahtelivat murahdusten mukana.

Hänen sanoja muistuttavat äännähdyk­
sensä säestivät myötäilyinä isämme rau­
hallisena soljuvaa puhetta. Koko mies oli 
elämän kuluttaman näköinen ja me vel­

jeni kanssa kavahdimme häntä. ”Pojat, 
tulkaahan tervehtimään matka­

laista”, isä sanoi rohkaisevalla 
äänellä.

Hivuttauduin lähem­
mäs veljeni jälestäessä mi­
nua. Sain itseni pakotettua 
lähemmäs ruokapöytää. Sil­

loin näin Kynämiehen silmät 
ensimmäistä kertaa. Ne loisti­

vat. Hän mörräsi jostain takkinsa 
sisältä kumisuttaen huoneemme pintoja: 
”Laulakaapa veljet vanhalle Stenulle jou­
lusta! Laulakaa miehelle, joka elää vain 
syksystä jouluun.”

Me emme saaneet sanaa suistamme, 
vaan livahdimme isän selän takaa pöydän 
ääreen, josta jäimme ääneti tuijottamaan 
vierasta. Hänen sarkapalttoonsa olkapäille 
ilmestyneistä vesihelmistä ymmärsin hä­
nen istuneen penkillä jo pidempään.

”Eihän se kukkokaan käskemällä laula, 
mutta olisin minä jouluna niin mieluusti 

kuullut lasten laulavan.” Stenuksi itseään 
kutsunut Kynämies nosti kuppinsa pöy­
dältä ja vei sitä partansa suojiin. 

Hörpättyään sen tyhjäksi hän alkoi lii­
kahdella lähtöään ja sanoi isälle: ”Kiitoksia 
tästä iltasesta. Jos sitä taas viimassa viih­
tyisi. Ei minulla taida olla tästä antaa ruo­
kaveroa, mutta jos saisin värssyllä teille 
joulua toivottaa.”

Hän kaivoi takkinsa taskuista epämää­
räisiä papereita, joiden seasta kolisi pöy­
dälle muutakin. Hän näytti hetken etsi­
vän jotain, mutta pian pakkasi taskujensa 
sisällön takaisin. 

”Muistan minä sen ulukoakin”, hän sa­
noi. Stenu nousi pöydästä isäni tehdessä 
samoin. Stenu nosti lakin päästään, pai­
noi sen rinnalleen ja lausui karhenneella 
äänellään:

Sumunen ilma vuorilla väikkyy,
raskaasti pilvet käy,
hengittää kostee, suojanen tuuli
himmeäs männistös,
toki riemu lemmekas
himmeydes hymyilee
kuin hääjuhla synkeäs yössä:
tullut on joulu-ilta.

Huoneesta loistaa valkeus
hauska vastahan kulkijan,
hedelmii vuoden ahkerast työstä
tornina seisoovi
pöytävaatteel valkeal
vierahille tarjona,
ja laattial kiiltävät oljet
leimues iltapystyn.

Pöydässä istuu asujat kaikki
huoneessa loistavas,
kellenkään määrää eteen ei panna
lahjoista taivahan;
kaikki yhtä ansainneet,
kaikki tässä vierahat;
ja koska he pöydästä käyvät,
pauhaavat jouluvirret.

Veisaavi nuori, veisaavi vanha,
kuultelee hartaast laps;
Sionin juhlasta veisunsa kaikuu,
ihmeestä suurimmast,
sankarista seimessä
Bethlehemin kaupungis,
ja silmissä kyynele loistaa
kuultelevalla lapsel.

Heikenee vihdoin valkean loiste,
virsi myös vaikenee,
äänettä kauvan istuvat kaikki
vakaasti miettien

tulisian hohtaes,
punahiilen himmetes;
ja lepohon käyvät he viimein
vuoteelle olkiselle.

Korkea juhla, ihana ilta
oljilla kultasil,
valossa valkeen, ilosen liekin
sumusen yösen kohdus!
Ken sua taitaa unohtaa?
Ken sun virttes kaikunaa?
Ken lapsukaist äitinsä helmas
vajassa Bethlehemin?

(A. Kivi: Jouluilta)

Sitten mies kätteli isää, toivotti joulua ja 
Jumalan siunausta. Painoi lakin päähän­
sä ja lipasta pitäen vielä nyökkäsi äidille­
ni, jonka näin pyyhkäisevän esiliinan kul­
malla silmänurkkaansa. Ja niin oli Kynä­
mies poissa. Kadonnut yöhön katuvaloissa 
tanssivien hiutaleiden kanssa.

Äiti alkoi luututa pöytää. Me kysyim­
me, kuka mies on. Isä pelhautti hiuksiam­
me ja vastasi: ”Lähimmäinen, rakkaat jou­
lun lapset, lähimmäinen.”

Minä en sinä iltana saanut unta. Hiivin 
vielä keittiöön sähköuunin kajossa Kynä­
miehen paikalle. Seisoin siinä ja nostelin 
kuviteltua lakkia rinnalleni. Istuin hänen 
paikallaan ja yritin olla yhtä leveä. Lopul­
ta vain istuin hiljaa ja tuijotin kuusipanee­
leissa tanssivia seepian sävyjä.

Leuka pöytään nojaavan käsivarte­
ni jatkona tökin hajamielisesti pöytälii­
nan laitaa ja silloin sormeni osui sen al­
le livahtaneeseen kynänpätkään. Se lähti 
vierimään kohti pöydän reunaa. Nappasin 
sen käteeni. Pyörittelin kynää ja päätin, et­
tä jos hän tulisi taas joskus koulun pihalle, 
juoksisin ja palauttaisin sen hänelle, enkä 
enää pelkäisi.

Sen illan jälkeen en enää koskaan nähnyt 
Kynämiestä ja muistokin hänestä haalis­
tui. En muista, että hänestä olisi sen il­
lan jälkeen koskaan edes puhuttu. Tyh­
jensimme vastikään lapsuuden kotiamme 
ja kuin vahingossa tyhjentäessäni vanhaa 
piirongin laatikkoa papereista, sen takalai­
dasta vierähti kynänpätkä.

Se oli kulunut ja menettänyt kaiken vä­
rinsä pinnaltaan. Kokeilin sitä pöydällä lo­
juneeseen viimeisen öljylaskun laitaan ja 
se piirsi edelleen yhtä väkevää viivaa. Sil­
loin muistin runon ja Kynämiehen vierai­
lun kirkastaneen joulun sanoman.

SAMPO MÄÄTTÄ

Joulutarina
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TAIVAALLISIA
TYÖPAIKKOJA 

TARJOLLA!

Hae 2.1.2025 klo 15 mennessä!
oulunseurakunnat.fi/rekry

AVOINNA: 
Henkilöstöjohtajan virka 
ja talousjohtajan virka  

Oulun seurakuntayhtymässä

Oulun seurakuntien 
yhteinen kirkko­
neuvosto esittää yh­
teiselle kirkkoval­

tuustolle, että Oulunsalon seu­
rakunnan Toimitaloa laajenne­
taan. 

Pohjaesityksenä oli 530 000 
euron hintainen muokkaus ny­
kyisiin tiloihin. Sillä Toimita­
loon saataisiin 20 uutta asia­
kaspaikkaa nykyisen 60 asia­
kaspaikan lisäksi. Uudet asia­
kaspaikat tehtäisiin muokkaa­
malla entisiä tiloja nykyistä tar­
koituksenmukaisemmiksi. 

Laajennuksen arvioidut kus­
tannukset ovat noin 2,8 miljoo­
naa euroa. Laajennusosan an­
siosta Toimitalon asiakaspaik­
kojen määrä kaksinkertaistui­
si nykyisestä 60 paikasta 120 
paikkaan. 

Jari Heikkilä teki pohjaesi­
tykseen muutosesityksen, jota 
yhteinen kirkkoneuvosto kan­
natti yksimielisesti. Kiinteis­
töjohtaja Pekka Syrjäpalo jätti 
asiasta eriävän mielipiteen.

Yhteinen kirkkoneuvosto 
päätti yksimielisesti esittää, et­
tä Oulunsalon Toimitalon tila­
muutoksissa edettäisiin aikai­
sempien suunnitelmien mu­
kaan kiinteistöä laajentamalla.

Suppeampi vaihtoehto nou­
dattaisi mitoitusperiaatetta, jo­

Oulunsalossa halutaan laajennus,
kiinteistöjohtaja eri mieltä

ka on määritelty Oulun seura­
kuntayhtymän Seurakuntien 
toimintakyky 2026 -ohjelmas­
sa. Mitoitusperiaatteessa ote­
taan huomioon muun muassa 
jäsenmäärän kehitys ja tilojen 
käyttöaste.

Myös Oulunsalon seura­
kuntaneuvosto oli lausunnos­
saan yksimielisesti laajennuk­
sen kannalla. Seurakuntaneu­
voston mukaan tilaa tarvitaan 
juhlakäytön lisäksi myös muu­
hun seurakunnan toimintaan. 
Salin puuttuminen on rajoitta­
nut tilaisuuksien järjestämistä. 

Lopullisesti hankkeen jat­
kamistavasta päättää yhteinen 
kirkkovaltuusto.

Laajennuksen 
arvioidut kustannukset 
ovat noin 2,8 miljoonaa 
euroa. Laajennusosan 
ansiosta Toimitalon 
asiakaspaikkojen 
määrä 
kaksinkertaistuisi 
nykyisestä 60 paikasta 
120 paikkaan. 

M
inna Kolistaja
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Oulun seurakunnat 
saivat arvokkaan 
lahjoituksen 
rikastuttamaan 
lasten musiikki-
toimintaa kuoroissa 
ja kerhoissa

Pateniemeläisessä omako­
titalossa riittää puhetta, 
kun paikalla olevat ryhty­
vät kuvailemaan director 

musices -arvonimen aikoinaan 
saaneen Heimo Saksion valtavaa 
elämäntyötä musiikkiluokkien 
opettajana, säveltäjänä, sanoitta­
jana ja sovittajana.

Leena Saksio, Heimo Saksi­
on puoliso, viittoo käsillään eri 
suuntiin ja kertoo, että lahjak­
kaan miehen tuotantoa on talles­
sa useissa kodin hyllyissä ja laati­
kostoissa.

Sävellysten tarkkaa määrää on 
mahdotonta sanoa, hän huokai­
see.

– Niitä on satoja, satoja, Leena 
Saksio kuvailee.

Alzheimerin tautia nykyisin 
poteva Heimo Saksio on vuosi­
kymmenten aikana säveltänyt 
ja sanoittanut lastenlauluja sekä 
joululauluja, mutta myös iskel­
mä- ja tanssimusiikkia. 

Sävellysten joukossa on lisäksi 
useampi hengellinen ja isänmaal­
linen kantaatti sekä Saksion syn­
nyinkunnalle Temmekselle omis­
tettu kotiseutulaulu.

Laulukirja on 
arvostuksen osoitus 
Joulun alla Saksioiden kodis­
sa puhutaan kuitenkin erityises­
ti lastenlauluista. Heimo Saksion 
laajasta tuotannosta on nyt koot­
tu Lasten laulukontti -nuottikir­
ja, joka on 57 laulua käsittävä jul­
kaisu.

Lasten laulukontin valmistu­
miseen on tarvittu monen ihmi­
sen työpanosta. Julkaisun ensi­
lehdellä kiitoksen saa ensimmäi­
seksi oululaisartisti, musiikin te­
kijä Pauli Haapalainen, jonka 
työmaana oli koordinoida laulu­
kirjan valmistumista.

Haapalainen puhuu lämpi­
mästi Heimo Saksiosta. Hän on 
saanut tulkita entisen opettajansa 
lauluja muun muassa omilla ää­
nitteillään.

Sopivat laulut Lasten laulu­
konttiin valitsi Leena Saksio, jo­
ka entisenä opettajana halusi ryt­
mittää julkaisun sisällön koulu­

vuoden mukaan: kirjan alussa 
on syksy- ja jouluaiheisia lauluja 
ja lopussa kesäaiheisia kappaleita.

– Viimeisimpänä, mutta ei vä­
häisimpänä, on kahdeksan hen­
gellistä lastenlaulua. Enkelilau­
lujen sijoittaminen loppuosaan 
kertoo siitä, että enkelit ovat 
hyvä suoja elämämme loppuun 
saakka.  

Aarteita löytyy
arkistoista vielä lisääkin
57 lastenlaulua voi sekin jo kuu­
lostaa paljolta, mutta Saksion sä­
vellyksistä se on pieni osa.

Leena Saksio aikoo jatkossa­
kin tehdä voimiensa mukaan töi­
tä, jotta puolison musiikillisista 
aarteista pääsisivät iloitsemaan 
myös tulevien sukupolvien lapset.

Vaikka puolison vimmainen 
säveltäminen on ollut välillä pois 
perheen yhteisestä ajasta, puhuu 
Leena-äiti pelkästään kauniisti 
miehensä musiikkityöstä.

– Minulla on ollut huolta siitä, 
että säilyyhän Heimon työ arvok­
kaasti senkin jälkeen, kun meitä 
ei enää ole. Lasten laulukontti 

-nuottikirjan kokoaminen on sik­
sikin hieno ja tärkeä arvostuksen 
osoitus Heimolle.

Lahjoituksia päiväkodeille, 
kouluille ja seurakuntiin
Viime syksynä Oulun kaupungin 
kaikki päiväkodit ja perusope­
tuksen koulut saivat Saksioilta 
lahjoituksena Lasten laulukont­
ti -kirjoja. Sen teki mahdolliseksi 
testamenttilahjoitus Leena Saksi­
on sukulaiselta.

Pateniemen kodissa kirjalah­
joituksen Oulun seurakuntayh­
tymälle ottaa vastaan Tuiran 
seurakunnan varhaiskasvatuk­
sen ohjaaja Kirsi Merenheimo-
Mäenpää.

Kuunneltuaan Leena-puoli­
soa ja Pauli Haapalaista Meren­
heimo-Mäenpää sanoo olevansa 
vaikuttunut Heimo Saksion tuo­
tannon runsaudesta. 

Hän iloitsee siitä, että Laulu­
kontti-julkaisut pääsevät rikas­
tuttamaan Oulun seurakuntien 

musiikkitarjontaa lapsille.
– On loistavaa, että kirjan an­

siosta voimme nyt laulaa lasten 
kanssa aivan uusia lauluja.

Lahjoitustilaisuudessa on mu­
kana myös Yli-Iin entinen kirk­
koherra, kotiseutuneuvos, kir­
jailija Toivo Hyyryläinen. Hän 
on vuosikymmenten aikana sa­
noittanut suuren määrän Heimo 
Saksion kappaleita. Hyyryläistä 
voi empimättä kutsua säveltäjän 
luottoriimittäjäksi.

RIITTA HIRVONEN

Heimo Saksion musiikista 
syntyi laulukirja

Siunattua Joulun aikaa 
ja Onnellista Uutta Vuotta

2025!

Yhteisen kirkkovaltuuston jäsen
Tuomiokirkkoseurakunnan seurakuntaneuvoston jäsen
Oulun kaupunginhallituksen varapuheenjohtaja
Varakansanedustaja

Toivoo: Miina-Anniina Heiskanen

Lasten 
laulukontti 
-nuottikirja
•	 Kirjan kuvituksen on teh-

nyt taitelija Minna L. Im-
monen Leena Saksion 
pyynnöstä.

•	 Kappaleiden nuotinnok-
set teki rehtori Juha Töyry-
lä. Projektin käynnistämi-
sessä oli apuna musiikki-
luokan opettaja Ismo Kos-
kela.

•	 Nuottikirjan tekeminen oli 
Rajakylän koululla vuosina 
1972–1995 elämäntyön-
sä tehneen Heimo Saksion 
pitkäaikainen haave.

<right> Toivo Hyyryläinen, Heimo Saksio, Pauli Haapalainen, Leena Saksio ja Kirsi Merenheimo-Mäenpää kokoontuivat yhteiskuvaan esittelemään Lasten laulukontti 
-nuottikirjaa. Laulukirja pitää sisällään Heimo Saksion sävellyksiä.

M
inna L. Im

m
onen

<right> Laulukirjasta löytyy 
Minna L. Immosen kuvituksia.

Riitta H
irvonen
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MAINOS MAINOS

Jeesuksen toiminta on esimerkki Jumalan 
rakkaudesta luomaansa maailmaa koh-
taan. Jeesus kosketti ihmisiä, jotka elivät 

kärsimyksen keskellä, auttoi heitä ja puhui oi-
keudenmukaisuuden puolesta. Jumalanpalve-
luksen jälkeen meidät lähetetään maailmaan 
palvelemaan. Kehitysyhteistyö on yksi niistä 
työkaluista, joilla toteutamme tätä diakonista 
palvelun näkyä”, sanoo Lähetysseuran toimin-
nanjohtaja Pauliina Parhiala.

Lähetysseuran kumppanikirkot kehittyvissä 
maissa haluavat Parhialan mukaan vaikuttaa 
ihmisten hyvinvointiin. He kohtaavat ilmas-
tonmuutoksen haitalliset vaikutukset elämäs-
sään: ruoka vähenee, toimeentulo vaikeutuu 
ja monet joutuvat elämään konfl iktien kes-
kellä. Kirkoilla on Parhialan mukaan erityinen 
asema monissa kehittyvissä maissa, mikä te-
kee niistä tärkeitä kehitysyhteistyötoimijoita.

”Kirkot työskentelevät moraalisten kysy-
mysten kanssa: mitä on hyvä elämä ja miten 

ihminen elää oikein. 
Kirkoilla on uskot-
tavuutta ja kykyä 
vaikuttaa ihmisten 
käyttäytymiseen esi-
merkiksi lapsiavioliit-
tojen lopettamisessa. 
Kirkot tuottavat myös 
laajasti yhteiskun-
nallisia palveluita, 

KIRKOT OVAT MERKITTÄVIÄ
KEHITYSYHTEISTYÖN TEKIJÖITÄ

Suomen Lähetysseura on tehnyt kehitysyhteistyötä jo 50 vuotta. Ihmisten elinolojen kohentaminen,
kuten koulutus ja ruokaturvan parantaminen, ovat kuitenkin olleet keskeinen osa

Lähetysseuran kokonaisvaltaista työtä jo aiemmin, Lähetysseuran alkuajoista saakka.

”

• Lähetysseura tekee Suomen valtion 

tuella kehitysyhteistyötä kirkkojen 

kanssa eri maissa. Työtä tukevat 

myös seurakuntalaiset kolehtien ja 

tapahtumien kautta sekä yksityiset 

lahjoittajat.

• Työtä ohjaavat YK:n kestävän 

kehityksen tavoitteet, kansainväliset 

ihmisoikeusperiaatteet sekä kehitys-

yhteistyön hyvät kansainväliset

käytännöt. 

• Kolumbiassa kirkko rakentaa rauhaa 

sekä parantaa köyhien yhteisöjen 

toimeentuloa ja alkuperäiskansojen 

koulutusta. 

• Etiopiassa kirkko tukee ilmaston-

muutokseen sopeutumista, ruoka-

turvaa, toimeentuloa ja kuurojen ja 

kuulovammaisten ihmisten koulutus-

mahdollisuuksia.  

• Senegalissa kirkko tukee ilmaston-

muutokseen sopeutumista ja kieli-

vähemmistöjen äidinkielistä opetusta. 

• Zimbabwessa Kirkkojen neuvosto 

tukee köyhien yhteisöjen sopeutu-

mista ilmastonmuutokseen.

Arkkipiispa Tapio Luoma tutustui Lähetys seuran 
työhön Kolumbiassa ja tapasi Kolumbian luteri-
laisen kirkon piispan Atahualpa Hernándezin. 

ylläpitävät esimerkiksi sairaaloita ja koulu-
ja.  Uskonnolliset organisaatiot ovat paikalla 
myös siellä, mihin viranomaisten resurssit ei-
vät ole riittäneet. Uskonnollisia johtajia kuun-
nellaan ja heihin luotetaan – usein enemmän 
kuin maallisiin johtajiin tai viranomaisiin. Heil-
lä on pääsy päättäjien luo ja siten mahdolli-
suus tehdä vaikuttamistyötä, jolla puututaan 
ongelmien juurisyihin.”

Yhden esimerkin Parhiala nostaa Kolumbias-
ta, jossa Lähetysseura tekee yhteistyötä Ko-
lumbian evankelis-luterilaisen kirkon kanssa 
vaikeissa olosuhteissa. 

”Kirkko tekee tiettömien taipaleiden päässä 
työtä, jolla rakennetaan rauhaa ja parannetaan 
yhteisöjen elinolosuhteita. Kyläläiset elävät 
aseellisten ryhmien ja huumekartellien hallit-
semilla alueilla. Minuun teki vaikutuksen kirkon 
kyky päästä vaikeisiin paikkoihin. Hyvin haavoit-
tuvassa asemassa elävät ihmiset luottivat pie-
neen luterilaiseen kirkkoon”, Parhiala sanoo. 

Arkkipiispa Tapio Luoma näkee, että kun kirkko 
tekee kehitysyhteistyötä, siihen sisältyy ajatus 
Jumalasta, joka toimii meidän ihmisten kautta. 

”Kristuksesta todistamiseen kuuluu koko ih-
misen elämä: ei ainoastaan sanat vaan myös 
teot. Sen tähden on tärkeää, että osoitamme 
Jumalan rakkautta teoillamme ja myös sillä, 
mitä teemme kehitysyhteistyössä tai kansain-
välisessä diakoniassa”, Luoma sanoo.   
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Lähetysseura ja Kolumbian luterilainen kirkko tukevat kogi-alkuperäiskansan oman äidinkielen käyttöä opetuksessa.
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LAK IAS IA INTO IM IS TO

JORMA HERTTUAINEN
varatuomari, ekonomi

Kauppurienkatu 23, OULU
Puh. 040 508 1675

• testamentit, perunkirjoitukset, perinnönjaot ym.
• kaikki riita-asiat.

19.12. klo 12 Päiväpiiri 
22.12. klo 11 Jumalanpalvelus
25.12. klo 11 Joulukirkko
29.12. klo 11 Jumalanpalvelus 
 

Uusikatu 78 - www.ohsrk.fi

Radio & verkko | Kirkko lähelläsi
Riitta ja Armi Haukiputaan 
seurakunnasta viettävät 
kanssasi nejättä adventtia 
ja joulua, Jeesuksen 
syntymäjuhlaa. 
Klo 10 messu Raahen 
kirkosta.
Su 29.12.
Klo 9.45 Radiopyhäkoulun 
aiheena on uusi vuosi. 
Sanna Oulujoen 
seurakunnasta 
kertoo, millaisia 
lupauksia eri 
eläimet tekivät 
uudelle vuodelle. 
Klo 10 messu 
Ylivieskan kirkosta.

Radio YLE 1, 90,4 MHz, 
www.yle.fi/radio1
Su 22.12.
klo 10 Jumalanpalvelus 
Palokan kirkosta 
Jyväskylästä.
Klo 15 Horisontti. Uskontojen 
ja kirkkojen ajankohtaisia 
kuulumisia eri puolilta 
maailmaa sekä uskon 
ja elämänkatsomuksen 
pohdintaa.
klo 20 Helluntaiseurakunnan 
jumalanpalvelus 
Leppävaaran 
lähetyskappelista Espoosta.
Jouluaatto 24.12.
klo 15 Aattohartaus 
Hämeenlinnan kirkosta.
klo 18 Jouluaaton 
ortodoksinen ehtoopalvelus 
Oulun Pyhän Kolminaisuuden 
katedraalista.
Ensimmäinen joulupäivä 
25.12.
klo 7 Jouluaamun 
jumalanpalvelus 
Hämeenlinnan kirkosta.
klo 8 Jouluaamun 
ortodoksinen liturgia Oulun 
Pyhän Kolminaisuuden 
katedraalista.
klo 18 Kauneimmat 
joululaulut Pyhän Katariinan 
kirkosta Turusta.
Tapaninpäivä 26.12.
klo 10 Tapaninpäivän 
jumalanpalvelus Haminan 
kirkosta.
Sunnuntai 29.12.
klo 10 Jumalanpalvelus 
Haminan kirkosta.
Klo 15 Horisontti. 
klo 20 Jumalanpalvelus 
Tampereen metodistikirkosta.

Hartaudet: 
Aamuhartaudet (AH) 
lähetetään Yle Radio 1:ssä 
ma–pe klo 6.50, la klo 8.25. 
Iltahartaudet (IH) lähetetään 
ma–to klo 18.50, pe klo 18.30, 
ehtookellot ja iltahartaus 
la klo 18. 
To 19.12. 
AH kirjailija Hanna Kivisalo, 
Seinäjoki. 

Suorat videolähetykset 
ja tallenteet  
www.virtuaalikirkko.fi
Virtuaalikirkossa 
lähetetään joka sunnuntai 
jumalanpalveluksia useista 
Oulun ja lähiseurakuntien 
kirkoista. Lisäksi konsertteja 
ja muita tapahtumia. 
Katso tulevat lähetykset: 
www.virtuaalikirkko.fi/
tulevat-lahetykset.

Kaikki ohjelmatiedot ovat 
nähtävillä osoitteessa 
oulunseurakunnat.fi/
ohjelmatiedot. 

Radio Dei 106,9 MHz, 
kaapeliverkossa 94,1 MHz, 
www.radiodei.fi 
Su 22.12.
Klo 8.45 ja 11.30 
Radiopyhäkoulussa 
Riitta ja Armi Haukiputaan 
seurakunnasta viettävät 
kanssasi nejättä adventtia 
ja joulua, Jeesuksen 
syntymäjuhlaa. He antavat 
eläinten kertoa tarinan 
ensimmäisen joulun 
tapahtumista. Uusinta.
Klo 10 messu Oulunsalon 
kirkosta.
Su 29.12.
Klo 8.45 ja 11.30 
Radiopyhäkoulun aiheena 
on uusi vuosi. Uuden vuoden 
aikaan olet varmaankin 
kuullut lupauksista. Sanna 
Oulujoen seurakunnasta 
kertoo, millaisia lupauksia 
eri eläimet tekivät uudelle 
vuodelle. Uusinta.
Klo 10 messu Haukiputaan 
kirkosta.

Radio Pooki 88,0 MHz,
kaapeliverkossa 89,5 MHz, 
www.radiopooki.fi
Su 22.12.
Klo 9.45 Radiopyhäkoulussa 

IH teologi Hanna-Kaisa 
Hartala, Helsinki.
Pe 20.12. 
AH kirkkoherra 
Ville Tikkanen, Kangasniemi. 
IH seurakuntapastori 
Visa Viljamaa, Helsinki.
La 21.12. 
AH arkkipiispa Leo, 

Ortodoksinen kirkko, 
Helsinki. IH 

hiippakuntadekaani 
Juha Rauhala, 
Oulu.
Ma 23.12. 
AH kirjailija 

Hanna Kivisalo, 
Seinäjoki. 

IH näyttelijä Krista 
Kosonen lukee Psalmeja 
(VT2024).
Pe 27.12. 
AH Uuden testamentin ja 
varhaiskristillisyyden dosentti 
Ulla Tervahauta, Helsinki.
IH opetusneuvos 
Kalevi Virtanen, Helsinki.
La 28.12. 
AH pastori Miika Hämäläinen, 
Vapaakirkko, Raisio. 
IH kirkkoherra Eija Nivala, 
Ylivieska.
Ma 30.12. 
Lähetyksen ja seurakunta-
asioiden asiantuntija 
Suvimarja Rannankari-
Norjanen, Helsinki.
IH näyttelijä Krista Kosonen 
lukee Psalmeja (VT2024).
Ti 31.12. 
Lähetyksen ja seurakunta-
asioiden asiantuntija 
Suvimarja Rannankari-
Norjanen, Helsinki.
IH kapteeni Riku Leino, 
Pelastusarmeija, Tampere.

YLE TV 1  
Su 22.12. klo 10 Nine lessons 
and carols – Anglikaanisen 
kirkon rakastetuimmat 
joululaulut Helsingin 
tuomiokirkossa.
Ke 25.12. klo 10 Tulen ja valon 
joulu Tampereen Kalevan 
kirkossa. Tulen ja valon 
joulussa yhdistyy joulun 
perinteinen sanoma, taide ja 
nykytekniikka.
To 26.12. klo 10 
Ortodoksinen liturgia Pyhän 
Kolminaisuuden kirkossa 
Helsingissä.
Su 29.12. klo 10 Riemulaulut 
Helsingin Paavalinkirkossa 
(uusinta).
Ke 1.1.2025 klo 10 
Jumalanpalvelus.
Kirkkovieraana kirjailija Salla 
Simukka. 

	  Palautteet ohjelmista:
tiedottaja.oulu@evl.fi
p. (08) 316 1364 

Oulun 
seurakuntien 

nettiradiolähetykset 
kirkoista: 

www.oulun-
seurakunnat.fi/

verkkokirkko

		 Pelastusarmeija 
Oulun Osasto

Sunnuntaisin 
klo 12.30 Rukoushetki

klo 13 Ilosanomaa

www.pelastusarmeija.fi  

Torikatu 3 

SEURAT
Su klo 17 (tulkataan viittoen), ke ja la klo 19.  
CHRISTIAN SERVICES
Sun at 5, Wed and Sat at 7 pm. 
Translation into English on Saturdays and Sundays.

Tervetuloa! Seurat kuultavissa netistä: www.oulunrauhanyhdistys.fi.

OULUN RAUHANYHDISTYS RY
Professorinväylä 7, 90220 Oulu ׀ www.oulunrauhanyhdistys.fi 

Pohjois-Suomen KL 
p. 044 4477 847   

https://pohjois-suomi.sekl.fi

OULU, Koulukatu 41
Torstaisin klo 13–16 
Ystävyyden Majatalo, 
kadulta soppapöytään. 
TO 19.12. klo 18 Raamattupiiri. 
SU 29.12. klo 16 Leipäkirkko 
Timo Suutari.

KELLONKARTANO, 
Raamattuopistontie 93 
SU 29.12. klo 13 Kartanon 
kirkko, Timo Suutari.

PAAVOLA, Paavolantie 14 A  
Seimi avoinna 
ke 11–13, pe 13–16,  
tiedustele piirijohtajalta.

  Kartanon kirkko 
          joka sunnuntai klo 13

Kirkkopyhät luterilaisten herätysliike­ ja 
lähetysjärjestöjen yhteistyönä. Saarnan 
aikana lapsille pyhäkoulu. Kirkkokahvit.

                    Saarnaaja ja vastuujärjestäjä:  
  Su 22.12. Tapio Pokka (Kylväjä)
     Ke 25.12. klo 13 Joulupäivän messu
                   Vesa Pöyhtäri (Rauhan Sana)
  Su 29.12. Timo Suutari   (Sekl)
  Su 5.1.25 Pekka Rehumäki (Sley)
  Su  12.1.  Pekka Kyösti (Rauhan Sana)
  Su  19.1.  Lauri Vartiainen (SRO)

 Kellonkartano
  Kristillinen kurssikeskus 
 ja kappeli Oulun Kellossa

        Raamattuopistontie 93
          www.kellonkartano.fi

  
   Su 22.12. klo 18 Joulukonsertti 
                       Holman perhe musisoi

        La 18.1.2025 TALVIPÄIVÄT
  klo 13 Uskontunnustus alkukirkossa,
              opetus Lauri Vartiainen (SRO)
  klo 14 Lauluseurat ­ Tarjoilutauko
  15.30 Uskontunnustusten merkitys
            tänään, Lauri Vartiainen 
            Tervehdykset, Pentti Olkkonen,  
                          Mikko­Ville Sademies
  18 Nuorten aikuisten ja opiskelijoiden
       ilta, Lauri Vartiainen
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Jouluaamu
Psalmi: Ps. 98:1–4
1. lukukappale: Jes. 9:1–6 
2. lukukappale: 
Hepr. 1:1–6 TAI Room. 1:2–4 
Evankeliumi: Luuk. 2:1–20 

Jouluaamun 
jumalanpalveluksessa, 
joka täällä Pohjolassa on 
perinteisesti ollut joulun 
tärkein jumalanpalvelus, 
lähdemme paimenten kanssa 
Betlehemiin. Siellä näemme 
sen, mitä on tapahtunut.

Room. 1:2–4
Julistamani evankeliumi, jonka 
Jumala on profeettojensa suulla 
edeltäpäin luvannut pyhissä 
kirjoituksissa, on sanoma hänen 
Pojastaan. Inhimillisen syntyperänsä 
puolelta hän oli Daavidin jälkeläinen; 
pyhyyden Hengen puolelta hän 
oli Jumalan Poika, jolla on valta, 
ylösnousemuksessa tähän asemaan 
asetettu. Hän on Jeesus Kristus, 
meidän Herramme.

Luuk. 2:1–20
Siihen aikaan antoi keisari Augustus 
käskyn, että koko valtakunnassa 
oli toimitettava verollepano. Tämä 
verollepano oli ensimmäinen ja 
tapahtui Quiriniuksen ollessa 
Syyrian käskynhaltijana. Kaikki 
menivät kirjoittautumaan 
veroluetteloon, kukin omaan 
kaupunkiinsa.
    Niin myös Joosef lähti Galileasta, 
Nasaretin kaupungista, ja meni 
verollepanoa varten Juudeaan, 
Daavidin kaupunkiin Betlehemiin, 
sillä hän kuului Daavidin sukuun. 
Hän lähti sinne yhdessä kihlattunsa 
Marian kanssa, joka odotti lasta. 
Heidän siellä ollessaan tuli Marian 
synnyttämisen aika, ja hän synnytti 
pojan, esikoisensa. Hän kapaloi 
lapsen ja pani hänet seimeen, koska 
heille ei ollut tilaa majapaikassa.
    Sillä seudulla oli paimenia yöllä 
ulkona vartioimassa laumaansa. 

Yhtäkkiä heidän edessään seisoi 
Herran enkeli ja Herran kirkkaus 
ympäröi heidät. Pelko valtasi 
paimenet, mutta enkeli sanoi heille: 
”Älkää pelätkö! Minä ilmoitan 
teille ilosanoman, suuren ilon koko 
kansalle. Tänään on teille Daavidin 
kaupungissa syntynyt Vapahtaja. 
Hän on Kristus, Herra. Tämä on 
merkkinä teille: te löydätte lapsen, 
joka makaa kapaloituna seimessä.” Ja 
samalla hetkellä oli enkelin ympärillä 

suuri taivaallinen sotajoukko, joka 
ylisti Jumalaa sanoen:
      - Jumalan on kunnia 
korkeuksissa, maan päällä rauha 
ihmisillä, joita hän rakastaa.
    Kun enkelit olivat menneet 
takaisin taivaaseen, paimenet 
sanoivat toisilleen: ”Nyt 
Betlehemiin! Siellä me näemme 
sen, mitä on tapahtunut, sen, 
minkä Herra meille ilmoitti.” He 
lähtivät kiireesti ja löysivät Marian 

sanan aika | Hartaus jouluaamulle 25.12.2024

ja Joosefin ja lapsen, joka makasi 
seimessä. Tämän nähdessään he 
kertoivat, mitä heille oli lapsesta 
sanottu. Kaikki, jotka kuulivat 
paimenten sanat, olivat ihmeissään. 
Mutta Maria kätki sydämeensä 
kaiken, mitä oli tapahtunut, ja 
tutkisteli sitä.
    Paimenet palasivat kiittäen ja 
ylistäen Jumalaa siitä, mitä olivat 
kuulleet ja nähneet. Kaikki oli juuri 
niin kuin heille oli sanottu.

Nyt Betlehemiin!

Adventti, odotus, alkaa päättyä. 
Adventtikalenterin luukut käyvät 
vähiin ja kohta on aika aukaista 
viimeinen luukku. Mitähän sieltä 
paljastuu? Lapsuuden kalenterista 

muistan, että siellä oli kuva seimessä makaa­
vasta Jeesuksesta. Toivon, että niin olisi edel­
leen. Samoihin aikoihin opin joululaulusta, 
että Jeesus on paras joululahjamme, vaikken 
vielä ymmärtänyt sen tarkoitusta. 

Koulun joulujuhlaan harjoittelimme jou­
lukuvaelman, jossa tietysti enkelin rooli oli­
si ollut kaikkein mieluisin, vaikka enkeli oli 
ainoa, jonka piti sanoa vuorosanat. Viimeistään silloin taisin 
oppia Enkeli taivaan -virren. Muistatko, milloin sinä olet tu­
tustunut tuohon virteen?        

Emerituspiispa Eero Huovinen kertoo, että Martti Luthe­
rin sepittämä Enkeli taivaan on hänelle rakas virsi. Hän toteaa, 
että virren suosio on sen tuttuudessa, loistossa ja yksinkertai­
suudessa. Hän on kirjoittanut tuosta virrestä kirjan, jossa hän 
kertoo virren synnystä ja omista virteen liittyvistä lapsuus­
muistoistaan.  Ensin hän oli oppinut virren alkusanat, pian ko­

ko ensimmäisen säkeistön ja myös tapaile­
maan sävelmän pianolla. Jouluna oli luettu 
jouluevankeliumi ja laulettu Enkeli taivaan.

Jouluaamun jumalanpalveluksessa me­
kin laulamme Enkeli taivaan -virren ja kuu­
lemme jouluevankeliumin.  Kuulemme, mi­
ten ilosanoma kerrotaan ensin paimenille. 
He lähtivät kiireesti ja löysivät seimenlap­
sen. He myös veivät joulun sanomaa eteen­
päin. 

Tässä on myös meille esimerkki rientää 
Jeesuksen läheisyyteen ja kertoa hänestä 
myös muille. Voimme rukoilla Kirkkokäsi­

kirjan päivän rukousehdotuksen sanoin: Anna meillekin ke­
don paimenten riemuitsevat askelet, anna ilo löytää Kristus, 
Herra, ja kumartaa häntä Vapahtajanamme. Lähetä meidät 
kertomaan pelkääville ja vapahdusta ikävöiville ilosanoma sii­
tä elämästä, joka on ihmisten todellinen valo. Suo meidän ker­
ran pyhien enkelien kanssa ylistää sinua taivaan kirkkaudessa.

Miia Jokiranta
kappalainen, Kiimingin seurakunta

Anna meillekin kedon 
paimenten riemuitsevat 
askelet, anna ilo löytää 
Kristus, Herra, ja kumartaa 
häntä Vapahtajanamme. 
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– Itse olisin nähnyt konsertin soveltuvan hyvin kirk-
kotilaan sen paikkaa, ympäristöä ja sanomaa kun-
nioittavana. Mikä muu paikka olisi sopivampi käsi-
tellä tai kyseenalaistaa Jumalaa tai hänen olemas-
saoloaan kuin kirkko? 

Mikko Joensuun konsertti siirrettiin muihin tiloihin, 
koska Joensuu on kertonut julkisesti luopuneensa 

uskosta (RT 21) 

HELMET
Vuoden 2024

– Hyvä työntekijä ei suinkaan vastaa kaikkeen kyllä 
ja venytä jatkuvasti rajojaan. Se kantaa pitkälle, kun 
hyvä työntekijä voi hyvin työyhteisössään. 

Oululainen 22-vuotias Sara Jokela oli mukana 
paneelikeskustelussa SuomiAreenalla (RT 20) 

– Pystyn peilaamaan teoksessa Mariaa ja Jeesusta 
pitkässä liitossa olleen naisen näkökulmasta: kump-
pani on ajoittain vaikea tyyppi, jolla on välillä hyviä 
päiviä ja sitten niitä tosi huonoja. 

Magdalan Mariaa Askeleet luotasi, 
Maria -teoksessa tulkinnut tanssitaiteilija 

Tuuli-Maaria Louhensalo-Lindström (RT 10) 

– Jännitän kirkkoon menoa. Haluaisin olla osa seura-
kuntaa, haluaisin istua siellä missä muutkin. Lähes ai-
na paikkani on kuitenkin penkin päässä, käytävällä. 
Joudun olemaan esillä, vaikka kaipasin vain sitä, et-
tä saisin tulla muiden joukkoon kenenkään huomaa-
matta.

Pyörätuolilla liikkuva Virpi Sillanpää-Posio puhui 
esteettömyyden tärkeydestä. (RT 19)

– Tunne mukaan pääsemisestä sosiaalisissa tilanteis-
sa on tärkeää, eikä yhteisöllisyyden vaaliminen vaadi 
lopulta keneltäkään paljoa. Yksinkertaisimmillaan 
se tarkoittaa toisen ihmisen tervehtimistä – ja tähän 
onneksi nuorilla itsellään on myös tahtoa. He puhu-
vat mukaan pyytämisen tärkeydestä.

Heidi Rouhiainen HelsinkiMissiosta 
kannusti osallistumaan Yhteisvastuukeräykseen (RT 25)

– Väkivalta loukkaa ja vahingoittaa, mutta väkivallan-
tekijä saattaa olla pikemminkin voimiensa äärirajoilla 
oleva omainen kuin paha ihminen.

Ikääntymisen asiantuntija Riitta Vesala oppi välttämään 
liiallista mustavalkoisuutta. (RT 27)

– Luterilaisessa perinteessä ei ajatella, että hengellis-
ten harjoitusten tekeminen olisi jollain tapaa tikapui-
den rakentamista taivaaseen. Hengelliset harjoitukset 
ovat omaa jaksamistamme varten. Ja sitä varten, että 
olisimme enemmän ihmisiä toisillemme.

Hiljaisuuden Ystävät -yhdistyksen 
toiminnanjohtaja Juha Tanska muistutti

 sisimmän kuuntelemisen tärkeydestä (RT 29)
 

Rauhan Tervehdyksen haastateltavilla 
oli kuluneen vuoden aikana viisaita ajatuksia. 

Tässä toimituksen poimimat helmet. 

– Vallalla olevaa talousajattelua ei voi kutsua edistyksek-
si. Itse ajattelen, että aiemmin monet asiat olivat ihmisen 
kannalta työläämpiä – mutta kokonaisuutta ajatellen pal-
jon paremmin. Jatkamme sokeasti ylenpalttista kulutta-
mista tajuamatta, että se loppuu.  Pakolla, ellemme lope-
ta sitä vapaaehtoisesti.

Graafisen suunnittelijan ja kuvittajan 
Erkki Kiisken piirroskolumneissa luonnonsuojelu 

on yksi vakioaiheista (RT 31)
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HELMET
Vuoden 2024

– Koen, että Hiljaisuuden jooga on kokonaisvaltaista ke-
hon, mielen ja hengellisyyden hoitamista, jossa rauhoit-
tuminen ja hiljaisuus ovat pääosassa. Harjoituksen aika-
na saa levätä Jumalan äärellä. Jumalan sana tulee eläväk-
si kehon ja mielen kautta. 

Hiljaisuuden jooga -ryhmiä ohjaava 
Karjasillan seurakunnan kappalainen 

Maija Hyvönen (RT36) 

– Lasten maltillisuuden, henkisen sietokyvyn ja empa-
tian lisääminen ovat niin koulujen kuin kaikkien kas-
vattajien vastuuta. Tässä tehtävässä onnistutaan par-
haiten silloin, kun lapset saavat aikuisilta aitoa huomi-
ota ja tulevat kohdatuiksi joka päivä. Näen tällä hetkel-
lä todellisia riskejä siinä, että kasvatamme itsekeskeis-
tä, lyhytjänteistä ja sosiaalisilta taidoiltaan puutteel-
lista tulevien aikuisten sukupolvea.

Piispa Jukka Keskitalo otti kantaa nykyisen 
uskonnonopetuksen puolesta kouluissa. (RT 38) 

– On olemassa vahva tarve sille, että kouluissa tehtäisiin 
enemmän hyvinvoinnin hyväksi. Koulun pitää ottaa ennal-
taehkäisevämpi rooli. Koulumaailmassa tulee usein het-
kiä, jolloin täytyy uskaltaa laittaa syrjään akateemiset op-
pimistavoitteet ja keskittyä oppilaiden kohtaamiseen ja 
kuuntelemiseen.

Oulun kristillisen peruskoulun rehtori Eliisa Leskisenoja 
kertoi hyvinvointiopetuksen aloittamisesta (RT 9) 

– Kun aikanaan muutin Kymenlaaksosta Pohjois-Poh-
janmaalle, olin vähän yllättynyt, miten vähän paikal-
liset ihmiset tunsivat lähisoitaan. Nyt kiinnostus soi-
ta kohtaan tuntuu olevan kasvussa. Huhtikuun pakka-
saamu on loistohetki lähteä suoretkelle. Yöpakkasen 
kovettamilla hangenrippeillä on helppo valloittaa ko-
ko suo, kun laittaa sukset jalkaan.

Limingassa asuva luontokuvaaja ja kirjailija 
Mika Honkalinna kertoi, mitkä asiat kuuluvat 

kevääseen (RT 11)

– Emme niinkään mieti, mitä meidän pitäisi olla kym-
menen vuoden päästä. Elämme enemmän hetkessä 
miettien, missä meitä tarvitaan tänään.

Hailuodon kirkkoherra Timo Juntunen kuvaili 
seurakuntansa toimintaperiaatetta ja totesi, että kirkon 

pitää olla huolissaan ihmisten jaksamisesta (RT 37)

– Erilaiset kampanjat eivät ole myyntiä vaan hyvän te-
kemistä ja ihmisten innostamista varten. Niin myös Yh-
teisvastuu.

Lähes 30 vuotta Yhteisvastuukeräystä 
niin työntekijänä kuin vapaaehtoisena tehnyt 

Pentti Kinnunen (RT 5/24)
 

– Omia lauluja alkoi syntyä, kun pääsin irti ajatuk-
sesta, että olen ”vain” kanteleensoittaja, joka soit-
taa nuoteista muiden tekemiä lauluja. Olen aina 
kirjoittanut runoja ja pitänyt päiväkirjaa. Tajusin, 
että minullakin on jo sanoja olemassa.

Muusikko Katri Kyngäs kuvasi oman 
taiteilijuutensa alkua (RT 13/24)

Rauhan Tervehdyksen haastateltavilla 
oli kuluneen vuoden aikana viisaita ajatuksia. 

Tässä toimituksen poimimat helmet. 

Kuvaajat: Heikki Nenonen, Riitta Hirvonen, Elsi Salovaara, Minna Kolistaja, Maija Hyvönen, Sara Jokela, Sanna Krook, Ulla Matturi, Jo Jackson, Kim Rasmusson

– Minä ja veljeni olemme molemmat lapsettomia. Isän 
sukulinja loppuu meihin. Olen väistämättä pohtinut si-
tä, käykö kukaan minun haudallani.

Isänsä menetyksestä kertonut Elisa Rasmusson Kuoleman 
jälkeinen elämä -juttusarjassa (RT 8/24)
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Yhteystiedot 
Virkatodistukset  ja  
sukuselvitykset
Virkatodistustilaukset puhelimitse 
08 316 1303 tai sähköisen palvelun kautta:
tilaavirkatodistus.fi Kirkkoon liittymiset 
sähköisen palvelun kautta osoitteessa 
liitykirkkoon.fi. Muut rekisteriasiat: 
keskusrekisteri.oulu@evl.fi tai 08 3161 300

Hautausten varauskeskus
Oulun tuomiokirkkoseurakunnassa sekä 
Tuiran, Karjasillan ja Oulujoen seurakun-
nissa hautaamiseen liittyvät asiat sovitaan 
ja varataan ensisijaisesti Intiön palvelupis-
teestä, Intiönpolku 2, ma klo 9–16, ti–pe 
klo 9–15.30 p. (08) 3161 388. Haukiputaan, 
Kiimingin ja Oulunsalon seurakunnissa en-
sisijaisesti omista kirkkoherranvirastoista.

Muut kirkolliset  toimitukset 
Avioliittoon vihkimisestä, kastamisesta, ja 
muista kirkollisista toimituksista sovitaan 
Oulussa kunkin seurakunnan omassa kirk-
koherranvirastossa. Kirkkoherranvirastot 
ovat avoinna kirkollisten toimitusten sopi-
mista varten ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14.

Tilavaraukset
Muut kuin kirkollisiin toimituksiin liittyvät 
tilavaraukset kirkkoherranvirastoista 
ma klo 9–16 sekä ti–pe klo 9–14.

Kirkon keskusteluapua
Palveleva puhelin: 0400 221 180. 
Avoinna joka päivä klo 18–24.
Palveleva kirje: PL 210, 00131 Helsinki.
Palveleva chat (arkisin klo 16–20) ja
Palveleva netti löytyy osoitteesta
evl.fi/kirkonkeskusteluapu

Seurakuntatyön  erityispalvelut 
Diakoniset erityispalvelut
Isokatu 17, 90100 Oulu
avoinna ma–pe klo 9–16 p. (08) 3161 321. 
Lapsi- ja perhetyön diakoniatyöntekijä 
	 Kari Rekilä, p. 050 5211 065
Kehitysvammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Teija Keränen, p.  040 5156 935
Päihde- ja kriminaalityön diakoniatyöntekijä
	 Kaisa Jaakkola, p. 040 756 4022
Kuulovammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Anne-Mari Kyllönen, p. 040 5912 657
Näkövammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Marja Posio, p. 050 4305 178
Erityisnuorisotyöntekijät
	 Anja Saukkomaa, p. 040 5747 119
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118
Kirkon keskusteluavun toiminnanohjaaja
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118

DOM Second Hand
	 Mari Tuokkola, p. 040 5025 010
	 Mirjami Nikula, p. 040 1216 645

Kasvatustyön erityispalvelut
Oppilaitospastori 
	 Katariina Pitkänen, p. 050 3868 677
Yliopistopastori Ari Savuoja, p. 040 5245 919
Oppilaitospastori Jenni Siljander, p. 040 316 1450
Oppilaitosdiakoni 
	 Kaija Siniluoto, p. 040 574 7132
Kirkkomuusikko 
	 Taina Voutilainen, p. 044 3161 729
Nuorisomuusikko Esa Rättyä, p. 040 5747 125
Soittokunnan toiminnanohjaaja
	 Pauliina Sormunen, p. 040 8414 680,
	 soittoajat ma ja ti klo 12–15
Seurakuntien partiotyöntekijä
	 Sanna Parkkinen, p. 040 574 7116

Perheasiain neuvottelukeskus
Isokatu 17, 90100 Oulu
Ajanvaraus ma–pe klo 9–11 ja ma–ke klo 12–14.
Aikojen perumiset ja muutokset voi tehdä 
joko soittamalla, teksti- tai puheviestillä 
numeroon 044 3161 557 tai sähköpostitse 
perheneuvontapalvelut.oulu@evl.fi

Sairaalasielunhoito
Johtava sairaalapastori 
	 Juha Kyllönen, p. 040 5797 807

Kehitysvammaistyö
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Hanna Fähnrich,  p. 050 4334 104
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Eeva-Maija Monto, p. 040 5797 805

Kaikki yhteystiedot:  www.oulunseurakunnat.fi

Seurakuntien 
tapahtumat
19.12.2024–2.1.2025

Sisällysluettelo
Palvelujen yhteystiedot	 14
Haukipudas	 15
Kiiminki	 15
Karjasilta	 16
Oulujoki	 17
Oulunsalo	 17
Tuira	 18
Tuomiokirkko	 19
Kastetut, vihityt, kuolleet	 19
Tapahtumia Oulussa	  19–21
Hailuoto	 22
Lumijoki	 22
Liminka	 22
Muhos 	 23
Tyrnävä	 23

ensimmäistä kertaa. Lapsenlapset ja jou-
lu ansaitsevat oman paikkansa aattoillan 
kokonaisuudessa, Maria Viitasaari sanoo.

Maria Viitasaari kuvailee konserttia 
mahdollisuutena pysähtyä joulun yti-
meen.

– Monet käyvät jouluaattona hautaus-
maalla. Tämä konsertti tarjoaa mahdolli-
suuden astua kauniiseen, valkoiseen Van-
haan kappeliin ja rauhoittua joulun tun-
nelmaan laulujen kautta. Konsertti sopii 
ihan kaikille, jotka haluavat hetken leväh-
tää seimen äärellä. 

Kuvaillessaan konserttia Maria Viita-
saaren sydämelle nousee Pirkko Arolan 
teksti. 

"Talli on lähellämme, 
seimellä sydän sen.
Hiljaista salaisuutta 
riemuiten katselen."

Seimen sydän -konsertti 
tiistaina 24.12. klo 20 Intiön hautaus-
maan Vanhassa kappelissa, os. Kajaa-
nintie 3. Esiintyjinä Maria ja Markku 

Viitasaari. Konserttiin on vapaa pääsy! 

Jouluaaton tunnelmallinen Seimen 
sydän -konsertti järjestetään tänä 
vuonna toistamiseen Intiön hauta-
usmaan Vanhassa kappelissa. Kon-
serttiin voi piipahtaa hautausmaakä-

velyn lomassa ja hiljentyä hetkeksi kau-
niiden laulujen kautta joulun sanoman ja 
seimen äärelle. Konsertti alkaa kello 20 ja 
kestää noin tunnin.

Konsertti on intiimi ja lämminhenki-
nen musiikkihetki, jossa kuullaan Maria 
ja Markku Viitasaaren joululauluja. Täl-
le vuodelle on luvassa myös kolme täy-
sin uutta joululaulua. Markku Viitasaa-
ri säestää laulavaa vaimoaan Mariaa, esi-
tyksiä rytmittävät myös pienet välirunot, 
jotka tuovat iltaan lisää syvyyttä ja kos-
kettavuutta.

Konsertti on uudella tavalla merkityk-
sellinen myös sen esiintyjille. Viitasaaret 
aloittavat tänä jouluna uuden vaiheen elä-
mässään, kun Markusta on tullut isoisä 
lokakuussa ja Maria pääsee tutustumaan 
mummuuteen tammikuussa. Tämä kaik-
ki on vaikuttanut konserttiin valmistau-
tumiseen. 

– Tämä uusi elämänvaihe saa myös 
oman laulunsa, joka esitetään konsertissa 

Konsertti sopii ihan kaikille,
jotka haluavat hetken 
levähtää seimen äärellä. 
Maria Viitasaari

Kuvat: H
arriet U

rponen

Seimen sydän

<right>  Markku ja Maria Viitasaari

– jouluaaton konsertti 
Vanhassa kappelissa 
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haukiputaan seurakunta

kiimingin seurakunta

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–14
p. 040 5844 406. 
Kirkonniementie 6
90900 Kiiminki
kiiminki.seurakunta@evl.fi

Kirkko ja toimipaikat
Kiimingin kirkko ja 
seurakuntakeskus
Kirkonniementie 6
Jäälin kappeli
Rivitie 9
Vanha koulu
Kirkonniementie 6
Kirkkopirtti
Kirkonniementie 6
Ylikiiminki
Kirkko 
Kirkkomäki 20
Srk-talo
Kirkkomäki 12
Yli-Ii
Kirkko ja seurakuntakoti
Kirkkokuja 4

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14, 
08 5471 185,
haukiputaan.seura-
kunta@evl.fi.
Diakoniapäivystys 
Diakonian ajanvaraus 
p. 044 7310 232 
maanantaisin klo 9–11 
taloudellisen avun 
hakemista varten. 
Kirkko ja toimipaikat
Haukiputaan kirkko 
Kirkkotie 10
Seurakuntakeskus, 
Wirkkula
Kirkkotie 10
Kellon seurakuntakoti 
Kylätie 8
Leirikeskus Loisto
Isoniementie 510
Martinsatama, Repolantie 1

Haukiputaan kirkossa 
pidettäviä jumalan-

palveluksia voi kuunnella 
verkkokirkon 

nettiradiosta Oulun 
seurakuntien sivuilta: 

www.oulunseurakunnat.fi/
verkkokirkko.

Apua ja tukea 
tarvitseville
Diakoniatyön ajanvaraus talou-
dellisissa asioissa maanantaisin 
klo 9–11 p. 040 7008 151. HOX! 
Diakonian ajanvaraus jää tauol-
le, seuraavan kerran ajanvaraus 
ma 13.1.2025.

Harrastukset ja kerhot
Kauneimmat joululaulut Ylikii-
mingin kirkossa su 22.12. klo 17 
ja 19.
Kauneimmat joululaulut Yli-Iin 
kirkossa su 22.12. klo 18.
Lasten kauneimmat joululau-
lut Kiimingin kirkossa ma 23.12. 

klo 17.
Kauneimmat joululaulut Kii-
mingin kirkossa ma 23.12. klo 19 
ja klo 21.
Äijäkööri on tauolla kevään 
ajan.

Muut menot
Lapsiperheille ruokaa joulupöy-
tään -keräys. Voit lahjoittaa ha-
luamasi summan haukiputaa-
laisille lapsiperheille 31.12. saak-
ka netissä: www.kotimaanapu.fi.
Joulun kynttiläpalvelu. Voit 
muistaa edesmennyttä läheis-
täsi Haukiputaan hautausmaal-
la toimitettavalla hautakyntti-
lällä. Viemme puolestasi kyntti-

Joulumusiikkia 
kynttilän valossa 

to 19.12. klo 20 Haukiputaan srk-keskuksessa. 
Haukiputaan Kirkon Kamarikuoron perinteinen 

joulukonsertti, johtaa Hannu Niemelä. 
Yksinlaulu Annukka Palola, urut ja piano Elias Niemelä. 

Raamatunluku Salla Autere. 
Liput 10/5€, 45 min ennen konserttia ovelta.

Kuorojen joulukonsertti
perjantaina 20.12. klo 19 
Kiimingin seurakuntakeskuksessa.

Kaikuos, Satakielet ja 
Pohjantähdet esiintyvät, 
säestys Heli Moilanen
Solistina 
Lauri Turpeinen, basso
Vapaa pääsy, 
ohjelma 10 €. 

Tervetuloa!

Diakonian kiitokset
Lämmin kiitos kaikille teille, jotka 
osallistuitte Joulupuusta iloa -keräykseen 
sekä annoitte yksityisiä lahjoituksia! 
Saimme tuotettua jouluiloa 
monelle kiiminkiläiselle!

Joulun jumalanpalvelukset
Messu su 22.12. klo 10 Kiimingin kirkko, virtuaalikirkko.fi ja seurakunnan YouTube-kanava. 
Toimittaa Seija Helomaa, avustaa Jonna Kutilainen, kanttorina Sari Wallin.
Messu su 22.12. klo 10 Yli-Iin kirkko. Toimittaa Miia Jokiranta, 
kanttorina Anna-Mari Nevala. Musiikkiavustus Kajastus-kuoro.
Messu su 22.12. klo 13 Ylikiimingin kirkko ja kirkon YouTube-kanava. 
Toimittaa Seija Helomaa, kanttorina Sari Wallin.
Jouluaaton hartaus 24.12. klo 15 Jäälin kappeli. Toimittaa Frans Kinnunen, kanttorina Sari Wallin.
Jouluaaton hartaus 24.12. klo 16 Kiimingin kirkko ja seurakunnan YouTube-kanava. 
Toimittaa Pauli Niemelä, kanttorina Anna-Mari Nevala.
Jouluaaton hartaus 24.12. klo 16 Yli-Iin kirkko. Toimittaa Seija Helomaa, 
kanttorina Markus Alakärppä. Musiikkiavustus Virpi Räisänen.
Jouluaaton hartaus 24.12. klo 16 Ylikiimingin kirkko ja kirkon YouTube-kanava. 
Toimittaa Olavi Isokoski, kanttorina Tuomo Rahko.
Jouluyön messu 24.12. klo 23 Kiimingin kirkko. 
Toimittaa Klaus Kallioranta, kanttorina Anna-Mari Nevala.
Jouluaamun sanajumalanpalvelus 25.12. klo 7 Kiimingin kirkko ja seurakunnan YouTube-kanava. 
Toimittaa Seija Helomaa, kanttorina Sari Wallin. Musiikkiavustus Selja Alakärppä, sello.
Jouluaamun sanajumalanpalvelus 25.12. klo 7 Ylikiimingin kirkko ja
 kirkon YouTube-kanava. Toimittaa Olavi Isokoski, kanttorina Tuomo Rahko.
Jouluaamun sanajumalanpalvelus 25.12. klo 9 Yli-Iin kirkko. 
Toimittaa Seija Helomaa, kanttorina Sari Wallin. Musiikkiavustus Selja Alakärppä, sello.
Tapaninpäivän iltamessu 26.12. klo 18 Kiimingin kirkko ja seurakunnan YouTube-kanava. 
Toimittaa Miia Jokiranta, saarnaa Tapio Kukko, kanttorina Sari Wallin.
Kauneimmat joululaulut -messu su 29.12. klo 10 Kiimingin kirkko ja seurakunnan 
YouTube-kanava. Toimittaa Frans Kinnunen, kanttorina Jarkko Metsänheimo.
Uudenvuodenpäivän iltamessu 1.1.2025 klo 18 Ylikiimingin kirkko ja kirkon
 YouTube-kanava. Toimittaa Olavi Isokoski, kanttorina Jarkko Metsänheimo.

Muut menot
Kiimingin ry: To 26.12. klo 18 
messu kirkossa. Su 29.12. klo 16 
ja 17.30 seurat ry. Su 5.1. klo 12 
päiväseurat ja ruokailu ry. Yli-Iin 

län haudalle. Palvelun hinta 20 
€. Tuotto Haukiputaan srk:n lä-
hetystyölle.  Tied. ja varaukset 
Karita, p. 040 501 4764, karita.
isola@evl.fi. 
Rauhanyhdistyksen toimintaa: 
Haukipudas: seurat su 22.12. klo 
17 ry:llä, seurat su 29.12. klo 17 
srk-keskuksessa. Kello: uuden-
vuodenpäiväseurat ke 1.1. klo 13 
Kellon srk-kodissa

Tule laulamaan joululauluja
to 19.12. klo 13 Kellonhoviin. 
Outi Pohjanen ja Hannu Niemelä.
pe 20.12. klo 8 Haukiputaan SEO:n 
kahvioon. Hannu Niemelä.
su 22.12. klo 10 Haukiputaan kirkkoon. 
Kauneimmat Joululaulut -messu. 
su 22.12. klo 17 Haukiputaan kirkkoon.
Samuli Ruusuvuori ja Kaisa Säkkinen. HTN Musiikkiteatteri 
Musteria esittää Joulukuvaelman Joulun lapsi.
su 22.12. klo 19 Haukiputaan kirkkoon.
Samuli Ruusuvuori ja Hannu Niemelä, Haukiputaan Kirkon 
Kamarikuoro.

Joulun jumalanpalvelukset
Kauneimmat Joululaulut -messu su 22.12. klo 10 
Haukiputaan kirkko. Toimittaa Saila Karppinen, 
kanttori Kaisa Säkkinen, messudiakoni Sari Lukka, 
avustava pappi Outi Pohjanen, nuorisokuoro Loiste. 
Jouluaaton perhehartaus 
ti 24.12. klo 14 Haukiputaan kirkko. 
Toimittaa Samuli Ruusuvuori, 
kanttori Kaisa Säkkinen, 
avustajana Outi Palokangas. Lapsikuoro. 
Jouluaaton hartaus 
ti 24.12. klo 16 Haukiputaan kirkko. 
Toimittaa Salla Autere, 
kanttorina Risto Ainali. 
Haukiputaan Mieskuoro. 
Jouluyön messu 
ti 24.12. klo 23 Haukiputaan kirkko. 
Toimittaa Jussi Rinta-Jouppi, 
messudiakoni Minna Similä, 
kanttorina Miikka Lehtoaho, 
musiikkiavustajina Marja Kukkala 
ja Vilja Peltokorpi laulu. 
Jouluaamun sanajumalanpalvelus 
ke 25.12. klo 8 Haukiputaan kirkko. 
Toimittaa Outi Pohjanen, 
kanttori Kaisa Säkkinen, 
Johanna Kropsu laulu. 
Tapaninpäivän sanajumalanpalvelus 
to 26.12. klo 18 Haukiputaan kirkko. 
Toimittaa Sanna Kilpelänaho, 
kanttori Kaisa Säkkinen, lauluryhmä. 
Virtuaalikirkko.
Messu su 29.12. klo 10 Haukiputaan kirkko. 
Toimittaa Jussi Rinta-Jouppi, 
kanttori Kaisa Säkkinen, messudiakoni Johanna 
Juntunen, 
avustava pappi Outi Pohjanen. Radio Dei.
Uudenvuodenpäivän sanajumalanpalvelus 
ke 1.1. klo 18 Haukiputaan kirkko. 
Toimittaa Saila Karppinen, kanttori Hannu Niemelä. 

ry: Pe 20.12. klo 19 joululauluilta 
ry. Ylikiimingin ry: To 26.12. klo 
16 seurat ja laulutuokio ry, Ola-
vi Isokoski.

Tilaisuuksissa kerätään 
kolehti Suomen 
Lähetysseuralle. 
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karjasillan seurakunta

Kirkkoherranvirasto
palvelee 
Kotkantie 3 B 1, 2. krs
90250 Oulu 
ma klo 9–16 ja 
ti–pe klo 9–14,
p. (08) 5313 200
ja karjasillanseura-
kunta@evl.fi
www.oulunseurakunnat.fi/
karjasilta
Kirkot ja toimipaikat
Karjasillan kirkko 
Nokelantie 39
Kastellin kirkko 
Töllintie 38
Maikkulan kappeli 	
Kangaskontiontie 9
Pyhän Andreaan kirkko 	
Kaakkuri, Sulkakuja 8

Apua ja tukea
kirkonkeskusteluapua.fi

Diakonian ajanvaraus 
taloudellisissa asioissa 
maanantaisin klo 9–11  
p. 044 3161 579
HUOM! Ei ajanvarausta 
viikoilla 52–2!

Ajankohtaista tietoa: 
www.oulunseura-
kunnat.fi/karjasilta
FB: Karjasillan seurakunta, 
IG: Karjasillan seurakunta

Diakonian 
aamupuurot
jäivät tauolle viikolla 

49 ja jatkuvat 
tammikuussa viikolla 2.

Jumalanpalvelukset 
Messu su 22.12. klo 10 Karjasil-
lan kirkko. Toimittaa Jonne Pir-
kola, avustaa Heikki Kerätär, 
kanttori Pauliina Stenudd, mu-
siikkiavustus Chimes.
Messu su 22.12. klo 17 Kastellin 
kirkko. Toimittaa Maija Hyvö-
nen, musiikissa Taizé-lauluryh-
mä Amore. Ks. ilmoitus.
Messu su 22.12. klo 12 Pyhän 
Andreaan kirkko. Toimittaa Esa 
Nevala, avustaa Sanna Nygård, 
kanttori Juha Soranta.

Huom! 29.12. messu 
vain Karjasillan kirkossa.

Musiikki

<right> To 19.12. klo 14 Karjasillan kirk-
ko. Tilaisuus toteutetaan yhteis-
työssä Höyhtyän Välkkeen kans-
sa.
<right> To 19.12. klo 18 Lämsänjärven 
leirikeskus. 
<right> To 19.12. klo 19 Pyhän Andre-
aan kirkko.
<right> Su 22.12. klo 22 Karjasillan 
kirkko. Musiikissa avustaa Ou-
lunsalo Ensemble sekä lauluyh-
tye Poloku.

Aikuisille
Toivoa naisille -rukouspiiri to 
19.12. klo 18 Kastellin kirkon pap-
pila.
Raamattupiiri to 19.12. klo 18 
Maikkulan kappelin takkahuo-
ne.
Raamattupiiri to 19.12. klo 16 
Kastellin kirkko. 
Rauhanyhdistyksen toimintaa:
Alueseurat pe 20.12. klo 18 Maik-
kulan kappeli. Kirkkoseurat pe 
20.12. klo 19 Kastellin kirkko.

Lauluyhtyeiden 
konsertti

"Kun joulu on"
lauantaina 21.12. klo 18 Karjasillan kirkossa.

Ohjelma 10€

Taidenurkkauksen 
jouluaiheinen 
taidenäyttely 
Näyttely on avoinna 
8.12.2024–5.1.2025 
Kastellin kirkon aulassa 
kirkon ollessa auki joulunajan tapahtumissa 
sekä sunnuntaisin ennen ja jälkeen messun.

Karjasillan kirkko
Jouluaaton hartaus ti 24.12. klo 13. 
Toimittaa Esa Nevala, kanttori Juha Soranta. 
Musiikissa avustaa Luokkalan veljekset. 
Jouluyön messu ti 24.12. klo 23. 
Toimittaa Heikki Kerätär, avustaa Jonne Pirkola, 
Satu Virrankari, kanttori Riitta Piippo. Musiikissa 
avustaa Tervarannikon lauluharrastajat. 
Messu to 26.12. klo 10. 
Toimittaa teologiharjoittelija Satu Haapanen, 
saarnaa Iida Glumof f, kanttori Riitta Piippo. 
Messu su 29.12. klo 10. 
Toimittaa ja saarnaa teologiharjoittelija 
Satu Haapanen, avustaa Esa Nevala ja 
Iida Glumof f, kanttori Riitta Piippo. 
Messu ke 1.1. klo 10. 
Toimittaa Olavi Mäkelä, avustaa Ville Vakkuri, 
kanttori Riitta Ojala. Messu striimataan. Karjasillan seurakunta toivottaa 

hyvää joulua ja siunattua uutta vuotta 2025!

Joulun ajan messut ja hartaudet 
Kastellin kirkko
Jouluaaton hartaus ti 24.12. klo 10.
Hartauden toteuttavat Maija Hyvönen, 
Noora Huotari, Marjaana Lassi ja 
Pauliina Stenudd. 
Musiikissa avustaa Salla-Maria Aho, sello. 
Riisipuuroa ja kahvia hartauden jälkeen. 
Hartauden kesto on noin 30 minuuttia.
Joulupäivän sanajumalanpalvelus 
ke 25.12. klo 7. 
Toimittaa Jaana Helistén-Heikkilä, 
kanttori Juha Soranta. 
Musiikissa avustaa Pappakööri. 

Pyhän Andreaan kirkko
Jouluaaton hartaus ti 24.12. klo 15. 
Toimittaa Sanna Nygård, kanttori Juha Soranta, 
musiikissa avustaa Eeva Hartemaa, laulu. 
Perhemessu ke 25.12. klo 12. 
Toimittaa Jaakko Tuisku,
avustaa Noora Huotari ja Satu Haapanen. 
Kanttori Pauliina Stenudd. 
Musiikissa avustaa Matias Aho, käyrätorvi. 

Maikkulan kappeli
Jouluaaton hartaus ti 24.12. klo 15. 
Toimittaa Olavi Mäkelä, 
kanttori Pauliina Stenudd. 
Musiikissa avustaa Pasi Räihä, laulu.

 (säv. Antti Heikkilä, san. Niilo Rauhala)

torstaina 19.12. klo 19 Karjasillan kirkossa. 

Kamarikuoro Melodiam, johtaa Ossi Kaikkonen
Kamariyhtye, johtaa Jaana Herlevi, 

Urut Juha Soranta 
Mezzosopraano Heli Moilanen (Maria), 

Basso-baritoni Juha Hakulinen (Joosef) sekä 
Baritoni Ville-Veikko Telkki (evankelista)

Tekstinluku Timo Kosola
Vapaa pääsy, käsiohjelma 20/15€

Jouluoratorio
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oulujoen seurakunta
Jumalanpalvelukset 
Viikkomessu to 19.12. klo 12 
Hintan seurakuntatalo. Toimit-
taa Antti Leskelä, avustaa Ma-
tias Jurmu, kanttori Sanna Lep-
päniemi. 
Joulun ajan jumalanpalveluk-
set ks. erillinen ilmoitus
Messu su 29.12. klo 10 Oulujoen 
kirkko. Toimittaa Matti Jurve-
lin, avustaa Katariina Sjöholm, 
kanttori Raakel Pöyhtäri. 
Sanajumalanpalvelus ke 1.1. klo 
10 Oulujoen kirkko. Toimittaa 
Joonas Vapaavuori, saarna Riit-
ta Kentala, kanttori Lauri Nurk-
kala.

Apua ja tukea 
tarvitseville
Oulujoen seurakunnan diako-
nian vuoden 2025 ensimmäinen 
ajanvaraus ma 13.1. klo 9–11 ta-
loudellisissa asioissa p. 040 7033 
690. Muissa asioissa yhteys dia-
koniatyöntekijän kautta. 

Lapset ja lapsiperheet
Kokoontumiset voi tarkistaa: 
www.oulunseurakunnat.fi/ou-
lujoen-seurakunta/lapset-ja-
perheet.

Aikuisille
Hintan Lounas to 19.12. klo 11 
Hintan seurakuntatalo. Terve-
tuloa yhteiseen pöytään! Ou-
lun seurakuntien ruokapalvelut 
valmistavat maittavan lounaan 
ja kahvit Hintan viikkomessun 
kävijöille. Lounas alkaa klo 11 ja 
päättyy, kun ruoka loppuu, vii-
meistään klo 12. Lounaan jäl-
keen kirkkosalissa on yhteinen 
viikkomessu, jonka toimittaa 

oulunsalon seurakunta

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma 9–16,  ti–pe 9–14,
p. (08) 5313 500 
oulujoenseurakunta@evl.fi
Hintantie 89, 90650 Oulu
Siunausjärjestelyt tehdään 
ensisijaisesti Intiön hauta-
toimen hautausvaraamos-
sa, os. Intiönpolku 2, 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–15.30
p. 08 3161 388.

Jos kaipaat keskusteluapua, 
voit ottaa yhteyttä pap-

peihimme tai palvelevaan 
puhelimeen. Olemme sinua 

varten, kun kaipaat 
kuuntelijaa.

Kirkko ja toimipaikat
Oulujoen kirkko 
Oulujoentie 69
Hintan seurakuntatalo
Hintantie 89
Myllyojan seurakuntatalo
Koivumaantie 2
Sanginsuun seurakuntakoti
Sanginsuuntie 59
Oulujoen pappila
Oulujoentie 72
Hiuska, 
Paraatikatu 8, Hiukkavaara

Kirkkoherranvirasto 
p. (08) 5142 700,
oulunsalonseurakunta 
@evl.fi

Diakonian vastaanotto
taloudellisissa asioissa ja 
keskustelua varten
Maija Sivula, 
p. 044 7453 853,
Carita Reponen, 
p. 044 7453 848.
Ajanvaraus mahdollista 
myös sähköisesti: 
https://asiointi.oulun-
seurakunnat.fi
Kirkko ja toimipaikat
Kirkko, Uhrikirkonkuja 2
Toimitalo, Vattukuja 2

Kirkkoherra
Petri Satomaa 
p. 040 5747 168
Kappalainen
Jukka Joensuu
p. 044 7453 847
Seurakuntapastori
Nanne Tirkkonen
p. 044 5760 019

Oulujoen seurakunnan työn-
tekijät. Ruokailu on maksuton, 
mutta sinulla on mahdollisuus 
lahjoittaa siellä yhteisvastuuke-
räyksen hyväksi.

Lähetys- ja avustustyö
Joululahjakeräys Oulujoella su 
22.12. klo 9–9.30 Oulujoen kirk-

ko. Voit lahjoittaa jouluiloa lah-
jakortteina. Vapaaehtoiset vas-
taanottavat lahjakortteja ennen 
jumalanpalveluksen alkua Oulu-
joen kirkossa. Jos haluat tuoda 
lahjasi muuna aikana, ota 19.12. 
mennessä yhteyttä Anu Fedo-
tof f, p. 040 5747 098. Kiitos lah-
joituksestasi.

Lapsille ja lapsiperheille
Toiminta tarkemmin: www.ou-
lunseurakunnat.fi/oulunsalo tai 
bit.ly/toimintaa.

Muut menot
Rauhanyhdistyksen toiminta	  
Kirkonkylän ry: Ke 18.12. klo 13 
varttuneiden keskiviikkokerho 
ry:llä. Ke 18.12. klo 13.30 harta-
us Salonkartanossa, Pertti Lah-
tinen. Pe 20.12. klo 19 joululau-
luilta kirkossa, Esa Kurkela. Pe 
20.12. klo 20 nuorten joulujuhla 
ry:llä. La 21.12. klo 13.30 hartaus 

Kauneimmat joululaulut 
su 22.12. klo 17 Oulunsalon kirkko. 

Kanttori Anna-Kaisa Pitkänen.

Kauneimmat joululaulut-messu 
su 22.12. klo 10 Oulunsalon kirkko. 

Toimittaa Petri Satomaa, avustaa Hannele Heinonen, 
Riitta Markus-Wikstedt, kanttori Anna-Kaisa Pitkänen. 

Musiikkiavustaja Lauriina Pitkänen, piano.
Kirkkokahvit, Radio Dei. 

Joulun jumalanpalvelukset
Kauneimmat Joululaulut -messu su 22.12. klo 10 
Oulujoen kirkko. Laula ja tee hyvää! Messu Kauneimpien 
joululaulujen sävelin.  Toimittaa Anna-Maria Nenonen, 
avustaa Ilkka Mäkinen, kanttorina Raakel Pöyhtäri. 
Kirkkoon on mahdollisuus tuoda lahjakorttiapua 
tarvitsevalle. Lahjakortti välitetään diakonian kautta 
eteenpäin.
Jouluhartaus ti 24.12. klo 13 Oulujoen kirkko. Antti Leskelä 
ja Sanna Leppäniemi. Jaana ja Jorma Pulkkinen, laulu. 
Jouluhartaus ti 24.12. klo 15 Oulujoen kirkko. Riitta Kentala 
ja Lauri Nurkkala. Sirkka Rautakoski, laulu.
Jouluyön messu ti 24.12. klo 23 Oulujoen kirkko. Toimittaa 
Katariina Sjöholm, avustaa Matti Jurvelin, kanttori Sanna 
Leppäniemi, Valakia-kuoro, Natalia Murzina, piano. 
Jouluaamun sanajumalanpalvelus ke 25.12. klo 8 Oulujoen 
kirkko. Toimittaa Joonas Vapaavuori, kanttori Raakel 
Pöyhtäri. 
Jouluaamun sanajumalanpalvelus ke 25.12. klo 10 Hintan 
seurakuntatalo. Toimittaa Joonas Vapaavuori, kanttori 
Raakel Pöyhtäri. 
Tapaninpäivän messu to 26.12. klo 10 Oulujoen kirkko. 
Toimittaa Ilkka Mäkelä, avustaa Anna-Maria Nenonen, 
kanttori Sanna Leppäniemi. 

Teppolassa, Pertti Lahtinen. Su 
22.12. klo 16 ja 17.30 seurat ry:llä, 
Toivo Määttä, Antti Korkiakoski. 
To 26.12. klo 16 seurat ry:llä, Erk-
ki Alasaarela. Su 29.12. klo 16 ja 
17.30 seurat ry:llä, Risto Lauri-
la, Keith Hakso. Ke 1.1. klo 16 ja 
17.30 seurat ry:llä, Juha Korteso-
ja, Pertti Lahtinen. Su 5.1. klo 16 
ja 17.30 seurat ry:llä, Jouko Läm-
sä, Jani Mattila. Ma 6.1. klo 16 ja 
17.30 seurat ry:llä, Jari Kupsala, 
Hannu Jaakkola. Seurat kuun-
neltavissa myös netissä: radio-
king.com/play/radio-oulunsalo.

O
ulunsalon seurakunta

Yhdistykset, yritykset ja yksittäiset henkilöt ovat halunneet 
lahjoittaa hyvää joulumieltä monin tavoin kauttamme 

jaettavaksi oulunsalolaisiin kotitalouksiin. 
Kiitos luottamuksestanne, isoista ja pienistä. 

Lämmin kiitos 
seurakunnan 
musiikkiryhmiin 
syksyn aikana 
osallistuneille 
ja hyvää joulua! 
Toiv. kanttorit 
Anna-Kaisa 
ja Jaakko. 

Joulun jumalanpalvelukset
Kauneimmat joululaulut-messu su 22.12. klo 10 Oulunsalon kirkko. Toimittaa Petri Satomaa, 
avustaa Hannele Heinonen, Riitta Markus-Wikstedt, kanttori Anna-Kaisa Pitkänen. 
Musiikkiavustaja Lauriina Pitkänen, piano. Kirkkokahvi. Radio Dei. 
Perheiden jouluhartaus ti 24.12. klo 13 Oulunsalon kirkko. Toimittaa Nanne Tirkkonen, 
avustaa Hannele Heinonen, kanttori Jaakko Rahko. Kirkkoväärti Pirkko ja Martti Alanen.
Jouluhartaus ti 24.12. klo 14 Oulunsalon kirkko. Toimittaa Jukka Joensuu, 
kanttori Jaakko Rahko, Kirkkoväärteinä Pirkko ja Martti Alanen. 
Sanajumalanpalvelus ke 25.12. klo 7 Oulunsalon kirkko. Toimittaa Nanne Tirkkonen, 
kanttori Anna-Kaisa Pitkänen. Musiikkiavustajina François Pineau-Benois ja 
Sinikka Ala-Leppilampi, viulut. Kirkkoväärti Heimo Tölli.
Messu to 26.12. klo 10 Oulunsalon kirkko. Toimittaa Jukka Joensuu, 
ehtoollisavustaja Pertti Lahtinen, kanttori Anna-Kaisa Pitkänen. 
Musiikkiavustajina François Pineau-Benois ja 
Sinikka Ala-Leppilampi, viulut. 
Kirkkoväärtit Seppo Puolitaival ja Markus Aitto-oja.
Messu su 29.12. klo 10 Oulunsalon kirkko. 
Toimittaa Jukka Joensuu, 
ehtoollisavustaja Toivo Määttä, 
kanttori Jaakko Rahko. 
Kirkkoväärtit Pirkko ja Martti Alanen.
Messu ke 1.1. klo 10 Oulunsalon kirkko. 
Toimittaa Nanne Tirkkonen, 
ehtoollisavustaja Pertti Lahtinen,
kanttori Anna-Kaisa Pitkänen. 

Oulunsalon seurakunta toivottaa 
Hyvää Joulua ja Siunattua  Uutta Vuotta 2025. 

Kiitos 

Oulujoen seurakunta toivottaa 
Hyvää Joulua ja 

Siunattua Uutta Vuotta 2025. 

Uudenvuoden aaton 
sävelhartaus 

tiistaina 31.12. klo 18 Oulujoen kirkossa.

Mm. Jean Sibeliuksen, Ludwig van Beethovenin, 
W.A. Mozartin ja Franz Schubertin musiikkia.
Veljeskuoro. Puhe pastori Joonas Vapaavuori. 
Sävelhartauteen on vapaa pääsy. Tervetuloa! 

Kolehti Oulujoen seurakunnan musiikkityön tukemiseen. 
Järjestää Oulan Kilta ry
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tuiran seurakunta

Diakoniatyön 
taloudellinen 
ajanvaraus on 
loppuvuoden 

suljettu. 
Vuoden 2025

 ensimmäinen 
ajanvaraus on 

ma 13.1.

Kirkkoherranvirasto 
Pyhän Luukkaan kappelilla, 
Erkki Koiso-Kanttilan katu 7. 
ma 9–16 ja ti–pe 9–14
p. (08) 531 4600 
tuiranseurakunta@evl.fi

Tuiran seurakunnan alueen 
asukkaita palveleva 
päivystävä pappi on tavoi-
tettavissa sielunhoidollista 
keskustelua varten päivit-
täin klo 8–20 myös viikon-
loppuisin, p.  08 5314 601. 
Pappi päivystää muiden 
työtehtävien ohella.

Tuiran kirkko avoinna 
hiljentymistä varten
ja pappi tavattavissa 
keskustelua varten
keskiviikkoisin klo 16–18 
Tuiran kirkolla, Myllytie 5

Kirkot
Tuiran kirkko ja 
srk-keskus, Myllytie 5 
Pyhän Luukkaan kappeli, 	
Yliopistokatu 7 (Linnanmaa)
Pyhän Tuomaan kirkko, 
Mielikintie 3 (Puolivälinkangas)

Toimipaikat
Koskelan seurakuntakoti,
Mertatie 6
Pateniemenrannan 
srk-koti Ankkuri, 
Pateniemenranta 3
Ritaharjun srk-koti 
Varpunen, Riistatie 1

Jumalanpalvelukset
Messu su 22.12. klo 10, Tuiran 
kirkko. Toimittaa Juha Valppu, 
avustaa Jaana Pulkkinen, kant-
tori Anna Kälkäjä.
Kauneimmat joululaulut -mes-
su su 22.12. klo 10, Pyhän Luuk-
kaan kappeli. Tervetuloa laula-
maan kauneimpia joululauluja! 
Toimittaa Päivi Jussila, avustaa 
Liisa Sutinen, kanttori Eeva Ho-
lappa, Tuuli Määttä laulu
Messu su 22.12. klo 12, Pate-
niemenrannan seurakuntakoti 
Ankkuri. Toimittaa Päivi Jussila, 
kanttori Eeva Holappa. 
Messu su 22.12. klo 12, Pyhän 
Tuomaan kirkko. Toimittaa Ju-
ha Valppu, kanttori Anna Käl-
käjä.
Englanninkielinen messu su 
22.12. klo 16, Pyhän Luukkaan 
kappeli. Pyhän Luukkaan kap-
peli Toimittaa Ari Savuoja, mu-
siikkiryhmää johtaa Hany Fer-
dinando. Saarnan aikana eng-
lanninkielinen pyhäkoulu. 
Messu su 29.12. klo 10, Tuiran 
kirkko. Toimittaa Mika Niska-
nen, avustaa Päivi Jussila, kant-
tori Terhi Aho. Musiikkiavustaja 
Juhani Kukko laulu.
Kastemessu su 29.12. klo 10, 
Pyhän Luukkaan kappeli. Toi-
mittaa Soili Pitkänen, avustaa 
Timo Kosola, kanttori Tommi 
Hekkala.
Ei messua su 29.12. Patenie-
menrannan seurakuntakoti 
Ankkuri. 
Ei messua su 29.12. Pyhän Tuo-
maan kirkko. 
Iltamessu su 29.12. klo 18, Tui-
ran kirkko. Toimittaa Jenni Sil-
jander, avustus ja musiikki Ki-
pinäyhteisö.
Uudenvuodenpäivän messu 
ke 1.1. klo 10 Tuiran kirkko. Toi-
mittaa Anna-Leena Häkkinen, 
avustaa Lauri Kujala, kanttori 
Anna Kälkäjä.

Aikuisille
Walk in -terapia To 19.12. klo 
15–17 Pyhän Luukkaan kappe-
li. 16–29-vuotiaille nuorille ja 
nuorille aikuisille maksutonta 
ja anonyymiä keskusteluapua 
ilman ajanvarausta
Käsityökahvila ti 31.12. klo 12–
15, Koskelan seurakuntakoti. 

Avoinna Tuiran kirkon 
eteisessä ja Pyhän 

Luukkaan kappelilla 
kirkon ollessa auki. 

Itsepalvelu!

Käsityöputiikki

su 22.12. kello 19. Pyhän Luukkaan kappeli
su 22.12. kello 15 ja 18 Tuiran kirkko

ma 23.12. kello 20 Pyhän Tuomaan kirkko

18.–19.1.2025
Tuiran kirkolla.
Hauskaa ohjelmaa, 

herkuttelua ja jännä yö 
Tuiran kirkossa. 

Ilmoittautuminen 
1.12.–5.1. nettisivuilla. 

Hinta 10 €. 
Lisätiedot: Marja Syrjäpalo, 

p. 040 5199 473.

5.–7.-luokkalaisille

Musiikkia talvipäivän 
siniseen hetkeen
sunnuntaina 29.12. klo 14 Tuiran kirkossa.

Johanna Fiskaali altto ja Stephen Whale piano.
Oululaislähtöinen oopperalaulaja Johanna Fiskaali ja 
australialaislähtöinen konserttipianisti Stephen Whale 
esittävät Richard Wagnerin rakastetun laulusarjan 
Mathilde Wesendonckin runoihin sekä musiikkia 
J. Straussilta, E. Griegiltä sekä J. Sibeliukselta ja T. Kuulalta.

Tilaisuuteen on vapaa pääsy.
Ohjelmamaksu 10 €

Joulunajan 
jumalanpalvelukset

Jouluaaton hartaus ti 24.12. klo 13 
Pateniemenrannan seurakuntakoti Ankkuri. 
Toimittaa Soili Pitkänen, kanttori Eeva Holappa, 
Reeta Pasma oboe ja laulu, 
Anna Pasma alttoviulu ja laulu.
Joulun sininen hetki -hartaus ti 24.12. klo 14 
Pyhän Luukkaan kappeli. Sinisen hetken toteuttavat
pastori Kirsi Chen, perhetoiminnanohjaaja 
Teija Kokko  ja kanttori Anna Kälkäjä. 
Jouluaaton hartaus ti 24.12. klo 15 Tuiran kirkko. 
Toimittaa Niilo Pesonen, kanttori Anna Kälkäjä. 
Jouluyön messu ti 24.12. klo 23 Tuiran kirkko. 
Toimittaa Timo Kosola, avustavat Jaakko Syynimaa 
ja Paula Mikkonen, kanttori Tommi Hekkala, 
musiikkiavustaja Suvi Kaikkonen, huilu. 
Jouluyön messu ti 24.12. klo 23 Pyhän Tuomaan 
kirkko.  Toimittaa Jonna Piirainen, avustavat 
Mika Niskanen ja  Terhi-Liisa Sutinen, 
kanttorit Eeva Holappa ja Katri Sippola. 
Jouluaamun sanajumalanpalvelus ke 25.12. klo 8 
Tuiran kirkko. Toimittaa Lauri Kujala, 
kanttori Anna Kälkäjä, tekstinluku Aimo Mäki. 
Joulupäivän sanajumalanpalvelus ke 25.12. klo 15 
Pyhän Tuomaan kirkko. Toimittaa Petteri Tuulos, 
kanttori Katri Sippola, tekstinluku Anna-Liisa Pesola. 
Ei messua to 26.12. Tuiran kirkko. 
Tapaninpäivän Kauneimmat joululaulut -messu 
to 26.12. klo 12 Pyhän Tuomaan kirkko. 
Toimittaa Jaakko Syynimaa, 
avustaa Juha Tervaskanto, 
kanttorit Terhi Aho ja Tommi Hekkala.

Tuiran seurakunta toivottaa 
oikein hyvää ja rauhaisaa joulua 

sekä siunattua uutta vuotta!

Joulun sävel soi 
-konsertti

perjantaina 20.12. klo 18 Tuiran kirkossa.

Tervetuloa tunnelmalliseen Joulun sävel -konserttiin. 
Ohjelmassa kuullaan muusikoiden rakkaimpia 

joululauluja niin soolona kuin duettonakin. 
Ohjelmaan sisältyy klassista musiikkia ja yhteislaulua. 

Musiikista vastaavat 
Tanja Hökkä ja Saara Puolitaival, laulu 

Anja Sivula ja Minna Joki-Luomala, piano 
sekä Sivulan lapset: 

Saaga, alttoviulu 
Riina, sello 

Greeta, kitara

Tule hiljentymään ja laskeutumaan 
joulun viettoon joulun iki-ihanin sävelin. 

Tilaisuuteen on vapaa pääsy. Ohjelmamaksu 10 €
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Torstai 19.12.
10–12 Päihdetyön päivystys So-
fia srk-keskus.  
16.30–18 Nuorten raamis Sofia 
srk-keskus.
18–20 Pappilan kirjapidot: vie-
raana Anna-Riikka Carlson Van-
ha pappila. Vapaa pääsy; 100 en-
simmäistä mahtuu sisään. Kah-
vit Naistenpankin hyväksi.
19 Riemuisa joulunsanoma -jou-
lukonsertti tuomiokirkko. Ka-
tedraalikuoro, johtaa Henna-Ma-
ri Sivula. Piano Mari Heilimo. Va-
paa pääsy, ohjelma 10 €.

Perjantai 20.12.
17 Kauneimmat joululaulut 
koululaisille ja perheille Oulun 
tuomiokirkko. 
19 Jouluinen urkukonsertti Ou-
lun tuomiokirkko. Péter Maros-
várin perinteinen jouluinen ur-
kukonsertti. Vapaa pääsy.

Lauantai 21.12.
20 Kauneimmat joululaulut Ou-
lun tuomiokirkko. Matias Leski-
nen, kanttorina Henna-Mari Si-
vula. Tuiran kamarikuoro johtaa 
Satu Korpi. 
 
Sunnuntai 22.12.
10 Messu Oulun tuomiokirkko. 
Toimittaa Lauri Holma, avustaa 
Matias Leskinen, kanttori  Péter 
Marosvári. 
13 Kauneimmat joululaulut Ou-
lun tuomiokirkko. Toimittaa Ari-
Pekka Metso, kanttori Péter Ma-
rosvári. 
15 Kauneimmat joululaulut Ou-
lun tuomiokirkko. Toimittaa Ari-
Pekka Metso, kanttori Péter Ma-
rosvári.

18 ja 20 Valo välkkyvi talvitiel-
lä Oulun tuomiokirkko. Ks. ilm.

Jouluaatto ti 24.12.

13 Perheiden joulukuva-
elma Oulun tuomiokirk-
ko. Tule kanssamme Ou-
lun tuomiokirkkoon kuu-
lemaan jouluevankeliumin 
tapahtumat musiikin ja esi-
tyksen kera. Koko perheen 
maksuton tapahtuma.

14 Aattohartaus Vanha kappeli. 
Toimittaa Satu Saarinen, kant-
tori Péter Marosvári. 
15 Aattohartaus Vanha kappeli. 
Toimittaa Satu Saarinen, kant-
tori Péter Marosvári. 
15 Julbön på julaf ton i domkyr-
ka; Medverkande är liturg Lauri 
Holma, organist Maija Tynkky-
nen och musiker Hilma Hahto-
nen (fiol).
17 Aattohartaus Oulun tuomio-
kirkko. Toimittaa Satu Saarinen, 
kanttori Lauri-Kalle Kallunki, Ee-
meli Nevalainen oboe. 
23 Yömessu Oulun tuomiokirk-
ko. Toimittaa Matias Leskinen, 
avustaa Ari-Pekka Metso, kant-
tori Péter Marosvári. 

Joulupäivä ke 25.12.
8 Sanajumalanpalvelus Oulun 
tuomiokirkko. Toimittaa Pekka 

WhatsApp
-raamattupiiri 

Kun lähetät Raijalle 
tekstiviestin 

p. 044 2121 191, 
pääset mukaan 

ryhmään.

oulun tuomiokirkkoseurakunta

Kirkkoherranvirasto
ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14
p. (08) 3161 401
Isokatu 17, 90100 Oulu
ouluntuomiokirkko-
seurakunta@evl.fi
Siunausjärjestelyt 
tehdään ensisijaisesti 
Intiön hautatoimen 
hautausvaraamossa, 
os. Intiönpolku 2, 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–15.30 
p. 08 3161 388.
Kirkko ja toimipaikat
Tuomiokirkko Kirkkokatu 3a
Sofia srk-keskus (Keskustan 
srk-talo) Isokatu 17
Vanha pappila Asemakatu 6
Puistopuutarhurin talo
Kajaanintie 1

Jos kaipaat keskusteluapua, 
voit ottaa yhteyttä 
pappeihimme tai palvelevaan 
puhelimeen. Olemme sinua 
varten, kun kaipaat kuuntelijaa.
Satu Saarinen p. 040 5567 840
Lauri Holma p. 040 7091 327
Árpád Kovács p. 040 5242 778
Matias Leskinen p. 040 5049 409
Ari-Pekka Metso p. 040 5747 143
Pekka Tuomikoski p. 040 6626 623
Soile Tuusa p. 044 3161 742
Palveleva puhelin 0400 221 180 

Kastetut 
Tuomiokirkko: Taavi Aslak Antero 
Erikoinen, Milena Moarie Huovi-
nen, Luca Alpi Carlos Keränen, Vil-
helm Taisto Sakari Paaso.
Haukipudas: Eepu Jooel Sebasti-
an Koivukangas, Elias Joona Oli-
ver Holappa, Juho-Emil Markku 
Anton Nikolas Saarinen, Mauno 
Wiljami Keränen.
Karjasilta: Elea Hilda Avalia Hoik-
kala, Amelia Enni Ottilia Koivu-
kangas, Mileva Elisabeth Manni-
nen, Neo Alexander Niemi, Eetu 
Viljami Rahkola, Neilia Alva Ma-
ria Tölli.
Kiiminki: Sella Matilda Härmä, 
Laina Karoliina Isopahkala, Aar-
re Tapani Karvonen, Peppi Hanna 
Helena Holtinkoski.
Oulujoki: Eemil Johannes Hurs-
kainen, Saga Ilona Jutila-Jespars, 
Vivia Adeliina Protsenko, Seea Ai-
no Adelia Räsänen, Jasmin Viola 
Viittanen.
Oulunsalo: Kaapo Leo Olavi Kiuttu. 
Tuira: Alma Eliisa Ahonpää, Ame-
lia Eveliina Pitkänen, Emma Hil-
de Linnea Lindholm, Mikaella Jo-
hanna Jormakka, Hugo Iiro Anto-
nio Löthman, Oskar Eeli Oliver Pe-
runka, Else Inkeri Riekki, Ilona An-
nafiia Virkkala, Emma Inkeri Alek-
sandra Voutilainen.

Elämänpolku

Sururyhmä 
itsemurhan kautta 

läheisensä menettäneille
alkaa tiistaina 4.2.2025

Läheisen kuolema tuo mukanaan surua ja ikävää, mutta 
myös kysymyksiä ja monesti syyllisyyttäkin. Ryhmässä 
voit käydä läpi läheisen itsemurhan kautta tapahtuneen 
kuoleman herättämiä ajatuksia ja tunteita. Yhdessä et-
sitään selviytymistä tukevia tekijöitä. Keskustelut ovat 
luottamuksellisia.

Kokoonnumme kevään 2025 aikana: (ti) 4.2., 12.2., 19.2., 
26.2., 12.3., 19.3., 26.3., (ti) 1.4., 16.4., 23.4. ja (ti) 29.4. Kos-
kelan seurakuntakodilla (Mertatie 6) klo 17–19. 

Elokuussa 2025 on vielä yhteinen jatkotapaaminen.

Ryhmä on ammatillisesti ohjattu ja suljettu vertaistuki-
ryhmä. Osallistuminen on maksutonta, ilmoittautumi-
nen ja sitoutuminen välttämätöntä.

Ryhmän ohjaajina toimivat Oulun MIELI Kriisikeskukses-
ta  kriisityöntekijä Outi Pietiläinen, p. 044 369 0100 
ja Oulun ev. lut. seurakunnista sairaalapastori 
Juha Tahkokorpi, p. 040 579 7804.

Ilmoittautumiset mielellään alla olevan linkin kautta tai 
puhelimitse Juhalle 22.1.2025 mennessä. Kaikki ryhmään 
hakevat haastatellaan.

https://link.webropol.com/s/sururyhmä

Joulun odotuksen 
ekumeeninen jumalanpalvelus
torstaina 19.12. klo 19 Oulun ortodoksisessa 
seurakuntasalissa, Torikatu 74.
Toimittaa Marko Patronen ja 
ekumeeninen työryhmä.  Kirkkokahvit.

SURURYHMÄ 
Lapsensa menettäneille vanhemmille

alkaa 29.1. klo 17.30–19.30 
Vanhan pappilan Rovastinsalissa, Isokatu 17.

Ryhmä kokoontuu yhdeksän kertaa ja päättyy 4.6.
Ryhmässä käydään luottamuksellisesti läpi menetyk-
sen herättämiä tunteita ja ajatuksia toisten saman ko-
keneiden kanssa.
Ryhmän vetäjinä toimivat sairaalapastorit Mirjami Hän-
ninen ja Hilla Jurvelin sekä perhetoiminnanohjaaja Hei-
di Lampela.
Ilmoittautuminen 7.–17.1.2025: 
Mirjami Hänninen, mirjami.hanninen@evl.fi, 
p. 040 7507 552
Heidi Lampela, heidi.lampela@evl.fi, p. 044 3161 715

Svensk julbön 
i domkyrkan den 24.12 kl. 15.00  
Medv. Lauri Holma, Hilma Hahtonen (musik).

Välkommen!
Arr. Församlingarna i Uleåborg och 
Kyrkans central för det svenska arbetet

Tuomikoski, kanttori Péter Ma-
rosvári.

Tapaninpäivä to 26.12.
10 Messu Oulun tuomiokirk-
ko. Toimittaa Ari-Pekka Met-
so, avustaa Pekka Tuomikoski, 
kanttori Lauri-Kalle Kallunki.

Sunnuntai 29.12.
10 Messu Oulun tuomiokirkko. 
Toimittaa Satu Saarinen, avus-
taa Lauri Holma, kanttori Hen-
na-Mari Sivula, urkuri Lauri-Kal-
le Kallunki. 

Tiistai 31.12.
19 Hartaus Oulun tuomiokirk-
ko. Uudenvuodenaaton hartau-
den toimittaa Pekka Tuomikos-
ki, kanttori Lauri-Kalle Kallun-
ki. François Pineau-Benois viulu. 

Uudenvuodenpäivä 
ke 1.1.
10 Sanajumalanpalvelus Oulun 
tuomiokirkko. Toimittaa Lau-
ri Holma, kanttori Henna-Ma-
ri Sivula.
11.30–12 Hiljainen ehtoollishar-
taus Oulun tuomiokirkko. 
12–14 Kirkkokeskiviikko Oulun 
tuomiokirkko Kirkkokeskiviikon 
avoimet ovet Oulun tuomiokir-
kossa.

JOULUKONSERTTI
Oulun tuomiokirkossa

su 22.12.2024 klo 18 ja 20

Valo välkkyvi 
  talvitiellä

Henna-Mari Sivula sopraano
Miikka Lehtoaho piano ja urut

Soitinyhtye, konserttimestarina Mikko Sorri

Vapaa pääsy, vapaaehtoinen ohjelmamaksu. 
Jälkimmäistä konserttia voi seurata myös osoitteesta  

www.virtuaalikirkko.fi

Seuraava diakonian ajanvaraus 
on maanantaina 13.1. klo 9–11, p. 044 3161 419. 

Diakonian aamupalat, lounaat 
ja kerhot  alkavat viikolla 3.

Vihityt
Karjasilta: Alina Vilhelmiina 
Fabritius ja Joni Aukusti Kor-
tesalmi,  Riikka Maria Elisabet 
Pyhäluoto ja  Antti Seppo Pette-
ri Paananen.
 
Kuolleet
Tuomiokirkko: Terttu Irene Hy-
rynkangas  88, Erkki Kallunki 86, 
Matti Olavi Halonen 78, Sirkka-
Liisa Kangas 77, Eero Altti Arvio 
89, Matti Iisakki Juurikka 85.
Haukipudas: Irene Helvi Varti-
ainen 92, Aino Tellervo Pussinen 
88, Eila Johanna Rahkola 80.
Karjasilta: Paul Erik Blåfield 78, 
Juha Tapani Juntunen 60, Sirk-
ka Liisa Kallio 85, Lauri Matias 
Ketola 87, Eeva-Liisa Kokkonen 
76, Lars Erik Nurkkala 59, Sanna 
Sisko Takaluoma 58, Eevi Marja 
Tomperi 84, Kielo Hannele Uhre 
49, Mikko Väino Olavi Väliaho 65.
Kiiminki: Anna-Liisa Alatalo 69, 
Esa Erkki Takalo 72, Eino Johan-
nes Huusko 92, Jari Juhani Viita-
la 49, Pentti Juhani Moilanen 81.
Oulujoki: Aimo Johannes Män-
nikkö 86.
Tuira: Salme Kaarina Kovalainen 
91, Pirkko Inkeri Nurminen 88, 
Leena Marjukka Ryyppö 67, Pir-
jo Anneli Korhonen 79.
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Erityisdiakonia

Päihdetyö
Kaisa Jaakkola, 040 756 4022,
kaisa.jaakkola@evl.fi 
Kaikki päihdetyönryhmät ovat 
joulutauolla, jatkamme viikol-
la 4.

Näkövammaistyö
Marja Posio,
p. 050 4305 178,
marja.posio@evl.fi.
Rauhan Tervehdyksen 
äänilehden tiedustelut 
ja tilaukset Marjalta.
Diakoniatyöntekijän 
avoin vastaanotto maa-
nantaisin jatkuu 13.1. klo 
9–11, Sofia srk-keskus, Iso-
katu 17, alakerran vas-
taanottohuone.
Raamattu- ja keskustelu-
piiri aloittaa 23.1. kello 12–
13.30 monitoimisali.
Näköpiiri ti 28.1. kello 13–
14.30, pieni srk-Sali

Kehitysvammaistyö
Teija Keränen, p.  040 5156 935,
teija.keranen@evl.fi.
Ryhmät joulutauolla, jatkam-
me viikolla 4.

Kuulovammaistyö
Anne-Mari Kyllönen, 
p. 040 5912 657, 
anne-mari.kyllonen@evl.fi.
Diakoniavastaanotto torstaisin 
klo 9–11 Sofia srk-keskuksessa, 
Isokatu 17, alakerran vastaanot-
tohuone. 
Loppiaisen viittomakielinen 
messu 6.1. klo 14 Tuiran kirkos-
sa, Myllytie 5. Toimittaa vt. kuu-
rojenpappi Riikka Honkavaara
Runolan viittomakielinen mes-
su ti 7.1. klo 14.30 Tuulaakitie 2.
Ystäväkerho ke 15.1. klo 13.30 
Koskelan srk-kodilla, Mertatie 6.
Kevätkauden ohjelma postite-
taan tammikuun aikana.

Nuoret

Walk in -terapiaa 16–29-vuoti-
aille ilman ajanvarausta, tule 
vain paikalle!  
<right> Keskiviikkona 18.12. klo 15–

Toimi. Pohdi. Koe. Pysähdy. 

Järjestöt
Järjestöjen toiminta on joulu-
tauolla. Tervetuloa tilaisuuk-
siin taas tammikuussa. Seuraa 
ilmoittelua somessa ja netissä. 
Iloista Vapahtajan synttärijuh-
lintaa!

IN english – 
kansainvälisyys

Communion Service in English 
on this Sunday at 4 pm. in St. 
Luke’s Chapel, address Yliopisto-
katu 7, Oulu. Sunday School for 
children. Cof fee fellowship af ter 
the service. Weekly gathering 
for international people every 
Sunday at 4 pm. Arranged un-
der the framework of St. Luke’s 
International Fellowship. Some 
of the services you can follow on 
the Facebook, too, on group site: 
facebook.com/groups/st.lukes.
international.fellowship. More 
information on oulunseurakun-
nat.fi/english/worship-and-ser-
vices. Warmly welcome! 
Englanninkielinen messu su 
22.12. klo 16 Pyhän Luukkaan 
kappeli. Englanninkielinen py-
häkoulu lapsille saarnan aika-
na. Kirkkokahvitus. Kansainvä-
listen ihmisten viikoittainen ko-
koontuminen joka sunnuntai klo 
16. Tuttu messu kansainvälisel-
lä mausteella. Katsottavissa joi-
nakin sunnuntaina myös striimi-
nä netissä sivulla facebook.com/
groups/st.lukes.international.
fellowship. Järjestetty St. Luke’s 
International Fellowshipin yh-
teistyön raameissa. Tervetuloa!

Käsityökauppa Silimukan 

joulumyymälä 
tutussa osoitteessa Torikatu 7.

Avoinna ma–pe klo 10–18, 
la klo 10–15 

Myynnissä Oulun seurakuntien vapaaehtoisten 
valmistamia käsitöitä, leivonnaisia

 ja muuta jouluista myytävää. 
Tuotto lähetystyön hyväksi.

M
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JOULUKONSERTTI

Oulun tuomiokirkossa
to 19.12.2024 klo 19

Oulun Tuomiokirkon Katedraalikuoro
Mari Heilimo, piano

Henna-Mari Sivula, yksinlaulu ja kuoronjohto

Vapaa pääsy. Käsiohjelma 10 €.

Tervetuloa!

Nuoret aikuiset 
ja opiskelijat 

Oppilaitostyöntekijät ovat jou-
lulomalla 21.12.2024 – 6.1.2025.
WhatsApp-raamattupiiri: Kun 
lähetät Raijalle tekstiviestin p. 
044 2121 191, pääset mukaan 
ryhmään.
Messu su 22.12. klo 17 Kastel-
lin kirkko. Toimittaa Maija Hy-
vönen, vapaaehtoiset avusta-
vat, musiikissa Taizé-lauluryh-
mä Amore.
Joulun sininen hetki jouluaat-
tona ti 24.12. klo 14. Pyhän Luuk-
kaan kappeli. Mukana lauluja ja 
joulukuvaelma, jossa on vapaa-
ehtoisia. Jouluaaton hartaus so-
pii koko perheelle. Tapahtuma 
kestää noin 30 minuuttia. Ks. s. 
18.
Jouluaaton hartauksia ti 24.12. 
klo 10–17 useissa eri kirkoissa ja 
kappeleissa, ks. sivut 15–19.
Jouluyön messu 24.12. klo 23 
Kiimingin kirkko, Haukiputaan 
kirkko, Karjasillan kirkko, Oulu-
joen kirkko, Tuiran kirkko ja Py-
hän Tuomaan kirkko.
Kotoisa ja syvällinen iltamessu 
sunnuntaisin klo 18, Tuiran kirk-
ko, Myllytie 5. Ei messua 22.12.
LoveTeekki: Apukeinoja ja vink-
kejä oman parisuhteen kohenta-
miseen: www.oulunseurakun-
nat.fi/loveteekki
Haluatko purkaa huolia tai su-
rua? Palveleva puhelin 0400 221 
180 päivystää joka päivä klo 18–
24 ja Palveleva chat arkisin klo 
16–20 myös joulun ajan!

Hiihtämään 
ja hiljentymään

KILPISJÄRVELLE
30.3–4.4.2025 (6 päivää) 

Vuontispirtin matka jouduttiin perumaan, koska koko 
kiinteistö on myyty 1.1.2025 uudelle omistajalle.

Lähde kanssamme Kilpisjärven maisemiin 
hiihtämään, ulkoilemaan sekä nauttimaan 

Lapin talvisesta luonnosta.

Matkan hinta 2hh:ssa 640 € / hlö.
Sisältää kuljetukset Oulu-Kilpisjärvi-Oulu, 

täysihoitoruokailut sekä lounas meno- ja paluumatkalla.

Varaa matka viimeistään 30.1.2025 mennessä.
Vastuullinen matkanjärjestäjä Kaartax Ay.

Tiedustelut ja ilmoittautumiset: 
Kalevi Jurvelin, p. 040 0341 951 
kalevi.jurvelin1@luukku.com

Erkki Kurkela, p. 044 2866 000, 
erkki.kurkela@gmail.com

18, Nuorten Kivijalka, Isokatu 
17 (sisäpihan kautta). 
<right> Torstaina 19.12. klo 15–17 Lin-
nanmaalla, Pyhän Luukkaan 
kappeli, Yliopistokatu 7, (kappe-
lin pääovi).
<right> Perjantaina 20.12. klo 15–17 
Kaakkurissa, Pyhän Andreaan 
kirkko, Sulkakuja 8. 
<right> Perjantaina 20.12.  klo 15–
17 Haukiputaan Wirkkulassa, 
Kirkkotie 10. 
Walk in -terapia jatkuu joulu-
tauon jälkeen viikolla 2.
Voit tulla juttelemaan riippu-
matta siitä, onko asia pieni tai 
iso, nolo tai haastava. Etsitään 
yhdessä ratkaisuja tilanteesee-
si. Akuutissa tai tiiviimmän tu-
en tarpeessa neuvomme palve-
luissa eteenpäin. Tarkoituksena 
on antaa tukea arkeesi ja jaksa-
miseesi. Joskus voi yksikin käyn-
ti riittää, mutta aina voi tulla uu-
delleen. Terapeutti voi olla eri 
kerroilla eri henkilö. Tapaami-
nen on maksuton,  luottamuk-
sellinen ja halutessasi anonyy-
mi. Tapaamisen kesto on noin 
45 minuuttia. Aulassa sinua on 
vastassa työntekijä ja tarjolla 
virvokkeita. Paikalla on kaksi te-
rapeuttia. 
Nuortenkahvila Kivijalka  per-
jantaina 20.12. klo 17–21 Vanha 
pappila. Nuortenkahvila 13–18-
v. perjantai-iltaisin kouluvuo-
den aikana. Kahvilassa tarjolla 
maksuttomasti kahvia ja pien-
tä purtavaa sekä monenlaista 
tekemistä tai vain olemista. Toi-
mintaa ohjaavat täysi-ikäiset 
vapaaehtoisohjaajat. Kahvilas-
ta saat merkinnän rippikoulu-
passiisi. Toimintoja mm. biljar-
di, lautapelit, kädentaidot, mu-
siikki ja elokuvat. Toiminta on ai-
na päihteetöntä.
Nuorten tapahtumat  julkais-
taan alla olevilla tileillä. Seuraa 
ja osallistu:
Instagram: 
haukiputaannuoret 
karjasillannuoret
kiiminginsrk_nuoret
kirkko_oulussa
nuorten_kivijalka
o.jokiset
osalonisotnuoret 
tuirannuorehkot 
Facebook: 
Haukiputaan seurakunta
Kirkko Oulussa
Discord: karjasillannuoret
Tuomiokirkkoseurakunnan 
isoset 
https://discord.gg/MS9hZQ
YouTube: Kirkko Oulussa
Oulujoen seurakunta
Tuirannuorehkot

19.12. saakka. 

Suljettu 23.12.–6.1. Avataan tiistaina 7.1.2025.
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oulunseurakunnat.fi/diakonia

Kirkon diakonia tarjoaa vaikeassa  
elämäntilanteessa 
• Keskusteluapua, henkistä ja hengellistä 

tukea 

• Neuvontaa ja ohjausta yhteiskunnan ja  
järjestöjen palveluihin 

• Ruoka-apua, yhteisiä aterioita sekä  
taloudellista tukea

• Vertaistukea ja ohjausta erilaisissa  
ryhmissä

KUN  
TARVITSET 

APUA

Haukiputaan seurakunta 
	 p. 040 5898 362, Sari Lukka 

Karjasillan seurakunta 
	 p. 040 5747 157, vanhustyön diakoni Satu Virrankari

Kiimingin seurakunta 
	 p. 040 584 4406, kirkkoherranvirasto

Oulujoen seurakunta 
	 p. 08 5313 500, kirkkoherranvirasto

Oulunsalon seurakunta 
	 p. 044 7453 853, diakonissa Maija Sivula

Oulun tuomiokirkkoseurakunta 
	 p. 044 316 1401, kirkkoherranvirasto

Tuiran seurakunta 
	 p. 08 5314 601, pappien päivystysynumero

Ota yhteyttä, kun kaipaat keskustelua, rukousta ja pyhää ehtoollista

TUNNE JOULU!
Kuuntele Jouluradiota.

Oulussa 91,6 MHz

#kuuluujouluun

Haluaisitko tehdä 
vapaaehtoistyötä, 
jolla on merkitys?

Kirkon keskusteluavun päivystäjät toimivat kuuntelijoi-
na ja keskustelukumppaneina apua tarvitseville ihmisil-
le. Kirkon keskusteluavun Palvelevassa puhelimessa, cha-
tissa ja nettikirjeessä päivystää lähes tuhat vapaaehtoista 
yli 60 paikkakunnalla eri puolilla Suomea. Päivystystyötä 
tehdään yksin, mutta päivystäjät kuuluvat alueellisiin ryh-
miin, jotka tapaavat säännöllisesti työnohjauksen, jatko-
koulutuksen ja virkistyksen merkeissä.
Tarjoamme kattavan koulutuksen päivystystehtävään. 
Päivystäjältä toivomme halukkuutta antaa aikaansa tois-
ten ihmisten hyväksi. Edellytämme sitoutumista, vaitiolo-
velvollisuuteen sekä tasapainoista elämäntilannetta. Päi-
vystystyötä tehdään 3–10 tuntia kuukaudessa kahden tai 
kolmen tunnin vuoroissa. Uudet päivystäjät otetaan läm-
pimästi vastaan.
Haastattelemme päivystäjäksi haluavat tammi-helmi-
kuun aikana ja Järjestämme koulutuksen Oulussa iltaisin 
ja viikonloppuisin helmi-toukokuussa 2025.
Kiinnostuitko? 
Ota yhteyttä sähköpostilla: kka.oulu@evl.fi

Mietitkö  
pikkujoululahjaa

vai jo joululahjoja?
LAHJOITA OULUILO-KERÄYKSEEN

JA TUET VÄHÄVARAISIA 
OULULAISIA.

Lataa lahjakortti:

oulunseurakunnat.fi/ouluilo

OU
LUILO

Keräys

Maria ja Markku Viitasaaren
aattoillan joulukonsertti

Seimen sydän
Tiistaina 24.12. klo 20.00

Intiön hautausmaan Vanha kappeli, 
Kajaanintie 3. Vapaa pääsy!

oulunseurakunnat.fi/seimensydan

Seimiasetelmat nähtävillä
Oulun Tuomiokirkon  lastenpaikan jouluseimi  kirkon 
aukioloaikoina.  Pikku-Sofian kirkossa on tunnelmallinen 
valaistus ja sisälle näkee 
hyvin  kirkon ikkunoista.  
Asetelmat ovat esillä 
loppiaiseen saakka.
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www.hailuodon-
seurakunta.fi

Kirkkoherranvirasto 
ajanvaraus suoraan 
työntekijöiden 
numeroista.
Virkatodistukset 
ja sukuselvitykset 
Oulun keskusrekisteristä, 
p. (08) 3161 300.

Seurakunnan työntekijät 
ovat tavoitettavissa 
asiointia ja  henkistä 
tukea varten. 
Sähköpostiosoite muotoa 
etunimi.sukunimi@evl.fi.

Kirkkoherra 
Timo Juntunen 
p. 040 7430 371 

Kanttori 
Mari Liukkonen
p. 040 7430 381

Diakonissa 
Marja Rantasuomela 
p. 040 7430 382

Suntio 
Kari Tanskanen 
p. 040 5858 010

www.limingan-
seurakunta.fi
Kirkkoherranvirasto 
avoinna ma, ke pe klo 9–15.
Posti- ja käyntiosoite 
Pappilantie 6 
91900 Liminka 
Puhelin 
044 7521 220 
Virkatodistuspalvelut 
Oulun aluekeskusrekisteri
p. 08 3161 303
Sähköpostiosoitteet 
liminka@evl.fi tai 
etunimi.sukunimi@evl.fi
Vs. Kirkkoherra
Eeva Mertaniemi
p. 044 7521 224
Diakoniatyöntekijät 
Heini Karhumaa
p. 044 7521 226 
Piia Pengerkoski 
p. 044 7521 243 
Sanna Mettovaara 
p. 044 7521 227
Jumalanpalvelus 
sunnuntaisin Limingan 
kirkossa. Striimaus seura-
kunnan YouTube-kanavalle.
Diakonian ajanvarausta 
taloudellisissa asioissa 
ei ole 23.12.–6.1. 
Seuraavan kerran 13.1.
Puhelinaika perheille
pe klo 8.30–10.30, 
p. 044 752 1 223.

www.lumijoenseurakunta.fi 
Kirkkoherranvirasto
Ylipääntie 11, 91980 Lumijoki

Kirkkoherranvirasto
avoinna ma 30.12. klo 9–14. 
Voit myös hoitaa asioita 
puhelimitse tai sähköpostilla:
marjo.koski-vahala@evl.fi 
tai p. 044 7750 600. 

Seurakunnan 
työntekijöiden 
yhteystiedot 
Kirkkoherra 
Olli Lohi
p. 044 3161 434
Diakonissa-srk-sihteeri 
Marjo Koski-Vähälä 
p. 045 6381 973
Kanttori 
Emilia Soranta
p. 044 7750 603
Lastenohjaaja 
Päivi Varjus
p. 044 7750 601
Seurakuntamestari 
Mikko Jesiöjärvi		
p. 044 7750 604
Sähköpostit 
etunimi.sukunimi@evl.fi

Jumalanpalvelukset 
striimataan Lumijoen 

seurakunnan YouTube-sivuille.

Limingan seurakunta

hailuodon seurakunta

Rauhanyhdistys: Seurat su 
22.12., to 26.12. ja su 29.12. klo 
16 ry:llä.

lumijoen seurakunta

Joulun jumalanpalvelukset
Sanajumalanpalvelus su 22.12. klo 10 kirkossa. 
Timo Juntunen ja Mari Liukkonen.
Jouluaaton kirkko ti 24.12. klo 16 kirkossa. 
Timo Juntunen ja Mari Liukkonen. Musiikissa Ville Lepistö.
Joulukirkko ke 25.12. klo 8 kirkossa. 
Timo Juntunen ja Mari Liukkonen. Kirkkokuoro avustaa.
Kauneimmat joululaulut-messu to 26.12. klo 18 kirkossa. 
Timo Juntunen ja Mari Liukkonen.
Sanajumalanpalvelus su 29.12. klo 10 kirkossa. 
Timo Juntunen ja Tiina Saukkoriipi-Haapala.
Uudenvuoden iltakirkko ke 1.1. klo 18 kirkossa. 
Timo Juntunen ja Tiina Saukkoriipi-Haapala.

Hailuodon seurakunta toivottaa 
Rauhallista Joulua ja 
Siunattua Uutta Vuotta 2025!

Kevään päiväkerhoryhmään 
vielä mahtuu, ilmoita lapse-
si mukaan! Laita viestiä Päivi p. 
044 7750 601.

Joulun jumalanpalvelukset
Messu su 22.12. klo 10 kirkossa. Herran syntymä on lähellä. 
Toimittaa Jaakko Kalske, avustaa Eeva Mertaniemi, 
kanttorina Tiina Saukkoriipi-Haapala.
Perheiden joulukirkko ti 24.12. klo 13 kirkossa. Lupaukset täyttyvät.
Toimittaa Enni Helander, kanttorina Tiina Saukkoriipi-Haapala.
Jouluyön messu ti 24.12. klo 22 kirkossa. Teille on syntynyt Vapahtaja! 
Toimittaa Eeva Mertaniemi, avustaa Jaakko Kalske, 
musiikissa Tiina Saukkoriipi-Haapala ja Lauluyhtye Lumoa.
Jouluaamun sanajumalanpalvelus ke 25.12. klo 8 kirkossa. 
Nyt Betlehemiin! Toimittaa Markku Välimäki, 
kanttorina Mika Kotkaranta. Musiikissa Kirkkolaulajat.
Tapaninpäivän sanajumalanpalvelus to 26.12. klo 12 Heinijärven metsästysmajalla. 
Toimittaa Enni Helander, kanttorina Mika Kotkaranta, jumalanpalvelusryhmänä Heinijärvi.
Messu su 29.12. klo 10 seurakuntatalolla. 
Pyhä perhe. Toimittaa Jaakko Kalske, avustaa Enni Helander, kanttorina Mika Kotkaranta.
Uudenvuodenpäivän sanajumalanpalvelus ke 1.1. klo 10 seurakuntatalolla. 
Jeesuksen nimessä. Toimittaa Eeva Mertaniemi, kanttorina Tiina Saukkoriipi-Haapala.

Kyläjoulukalenteri kokonai-
suudessaan julkaistu kuntatie-
dotteessa ja seurakunnan verk-
kosivuilla. 
Koulun joulukirkko to 19.12. 
klo 8.45.
Joulukirkko Saarenkartanos-
sa to 19.12. klo 13.
Jouluinen runon ja musiikin 
ilta su 22.12. klo 18 kirkossa.
Rovastin lähtöjamit su 5.1. klo 
17 kirkossa. Mukana eläkkeelle 
siirtyvän kirkkoherra Timo Jun-
tusen musiikillisia ystäviä vuo-
sien varrelta.
Loppiaisen messu ma 6.1. klo 
10. Timo Juntusen läksiäispal-

velus. Kanttorina Mari Liukko-
nen, lääninrovasti Teemu Iso-
kääntä ja kirkkokuoro avus-
tavat. Messun jälkeen kirkko-
kahvit.
Tiedoksi uudet määräaikaiset 
työntekijät:
<right> Tiina Saukkoriipi-Haapala 
kanttorin tehtävissä 1.1.2025 
alkaen.
<right> Seija Helomaa kirkkoherran 
tehtävissä 7.1.2025 alkaen.
Viikottaiset kerhot kirkkokuo-
roa lukuunottamatta siirtyvät 
joulutauolle.
Kirkkokuoro torstaisin klo 18 
kirkolla.

Kuolleet: 
Pentti Matias Viinikangas 85, 
Kari Johannes Immonen 66,
Risto Martti Sakari Kaija 72, 
Terttu Sisko Kahilakoski 82

Kauneimmat joululaulut kodal-
la Ylipäässä ke 19.12. klo 18 (Sär-
kiojantie 1). Mukana Olli Lohi ja 
Johanna Simonen. Tule nautti-
maan joulun tunnelmasta jou-
lulauluja laulellen.
Metsän eläimet joulun valoa et-
simässä – Mitä kaikkea löytyy-
kään seurakunnan jouluikku-
nasta? Tule katsomaan! LAPSIL-
LE JA IHAN JOKAISELLE - nähtä-
vissä sekä kuultavissa joulukuun 
ajan. Jouluikkunaan liittyvän sa-
dun voit kuunnella QR-koodin 
kautta tai lukea itse. Tähän löy-
dät ohjeen viraston ikkunasta. 
Paikkana Lumijoen srk-talon la-
sikäytävä, Ylipääntie 11.
Rauhanyhdistyksen toiminta: 
to 26.12 klo 17 seurat, ry.

Vanhemmuuden 
Tsemppi Olkkari

Vertaisryhmä 6.–9.-luokkalaisten vanhemmille.
Alkaa 13.1. klo 17.30 Tupoksen Vanamolla.
Ilmoittautumiset ja lisätiedot osoitteessa 

www.liminganseurakunta.fi 
(1.12.2024–6.1.2025 välisenä aikana)

Joulun jumalanpalvelukset
4. adventin messu su 22.12. klo 10 kirkossa. 
Toimittaa Risto Räihä, kanttorina Juha Pöykkö. 
Jouluaaton hartaus ti 24.12. klo 15 kirkossa. 
Toimittaa Olli Lohi, kanttorina Johanna Simonen, 
musiikissa avustaa Samu Vanhala, laulu.
Jouluaamun jumalanpalvelus JOULUKIRKKO 
ke 25.12. klo 8 kirkossa. Toimittaa Leila Ikonen, 
kanttorina Johanna Simonen, musiikissa avustaa kirkkokuoro.
Tapaninpäivän maakirkko to 26.12. klo 12 
Hirvasareenalla (Lumijoentie 910). 
Toimittaa Olli Lohi, kanttorina Martta Koski-Vähälä.
Messu su 29.12. klo 10 kirkossa. 
Toimittaa Olli Lohi, kanttorina Johanna Simonen.
Uudenvuodenpäivän iltamessu ke 1.1. klo 18 kirkossa. 
Toimittaa Olli Lohi, kanttorina Johanna Simonen.

Valoisaa ja rauhaisaa joulunaikaa 
jokaiseen kotiin!

Rauhallista Joulua ja Siunattua Uutta Vuotta 2025!
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www.muhoksen-
seurakunta.fi/ 

Kirkkoherranvirasto
avoinna 
ma, ke ja pe  klo 9–13,
suljettu ma 23.12. 
p. 08 5331 284
muhoksen.seurakunta
@evl.fi 
Käyntiosoite 
Ankkuri, Valtatie 17
Postiosoite 
Kirkkotie 32, 91500 Muhos
Taloustoimisto
Kirkkotie 32
91500 Muhos
p. 08 5331 174

Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303

Kirkkoherra 
Vesa-Tapio Palokangas
p. 040 1620 410

Diakoniatyöntekijät
Pia-Mari Kuure, 
p. 040 6267 266
Hanna Kaisto-Vanhamäki, 
p. 040 5470 784
Eija Sillanpää,
p. 040 626 2323

www.tyrnavanseurakunta.fi 

Kirkkoherranvirasto
Mankilantie 1
91800 Tyrnävä.
Avoinna 
ma, ti ja to klo 9–13
sekä tarvittaessa 
ajanvarauksella myös 
muuna ajankohtana 
p. 044 7372 610.

Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303

Kirkkoherra 
Teemu Isokääntä 
p. 044 7372 619

Kappalainen 
Ville Karppelin, 
p. 044 7372 612

Diakoniatyöntekijät
Piritta Aatsinki 
p. 044 7372 630
Salme Kinnunen 
p. 044 7372 631

Muhoksen seurakunta

tyrnävän seurakunta

Joulukonsertti to 19.12. klo 19 
kirkossa. Lämmintä joulumiel-
tä harrastajamuusikkojen säve-
lin. Ks. ilm.
Hartaus Nestorikodissa pe 
20.12. klo 14.30, Eija Sillanpää.
Joulupuuro ja Kauneimmat Jou-
lulaulut pe 20.12. Laitasaaren ru-
koushuoneella. Tervetuloa klo 
17 alkaen riisipuurolle ja seka-
hedelmäsopalle! Annos 10 €, kä-
teismaksu. Puurorahat kartutta-

Kastettu: 
Nooa Benjamin Urpilainen
Kuollut: 
Irja Kaarina Lustig 
s. Kassinen 86 

vat tulevaa lattiaremonttia.
Miestenilta pe 20.12. klo 18 
Koortilassa. Mahdollisuus sau-
nomiseen, oma pyyhe mukaan.
Kauneimmat joululaulut su 
22.12. klo 16 kirkossa, Kirkko-
kuoro.
Kauneimmat joululaulut su 
22.12.2024 klo 18 Laitasaaren 
ry:llä
Kirkkoherranvirasto ja talous-
toimisto suljettu ma 23.12.

Hartaus ma 23.12. klo 13.30 Ma-
tin ja Laurin kodissa ja klo 14.30 
arviointiyksikössä, Eva-Maria 
Mustonen.
Kauneimmat joululaulut ma 
23.12. klo 20 kirkossa, lauluso-
listeja.
Diakonia: taloudellinen avusta-
minen tauolla 7.1.2025 saakka.
Laitasaaren rukoushuone: aa-
murukous maanantaisin klo 
6.30. Joulupuuro ja Kauneimmat 

joululaulut pe 20.12. klo 17 alka-
en, puuroraha kartuttaa lattia-
remonttia.
Laitasaaren rauhanyhdistys: su 
22.12. klo 18 Kauneimmat joulu-
laulut ry:llä. Su 29.12. klo 16 seu-
rat ja laulutuokio ry:llä. Ke 1.1. 
klo 16 seurat ry:llä. 
Muhoksen rauhanyhdistys: su 
22.12. klo 16 Kauneimmat joulu-
laulut ry:llä. To 26.12. klo 17 lau-
lutuokio ja seurat ry:llä. Su 29.12. 

Kastettu: 
Oliver Leevi Matias 
Kontiainen, 
Otto Vihtori Marin, 
Aslak Johannes Kokkonen
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"Valkeus pimeyden voittaa" 
joulukonsertti 

Lauluyhtye Seljas 
su 22.12. klo 14 

Tyrnävän kirkossa. 
Mukana myös Salla Kujala

Vapaa pääsy. Lämpimästi tervetuloa!

Yksineläjien 
aatonvietto 
Tervetuloa tiistaina 24.12. 
klo 16–19 Tyrnävän
seurakuntatalolle, 
Mankilantie 1, viettämään
yhteistä iltaa. Tarjolla 
riisipuuroa ja torttukahvit 
sekä yhteislauluja ja muuta 
mukavaa ohjelmaa.
Lisätietoja ja ilmoittautumiset 20.12. mennessä 
joko p. 044 7372 631 tai salme.kinnunen@evl.fi.

Lasten Kauneimmat joululaulut 
lauantaina 21.12. 
klo 15 Tyrnävän kirkossa. 
klo 17 Temmeksen kirkossa. 
Laulattamassa Isokäännän ja 
Kauppilan perheet.
Vapaa pääsy. 
Tilaisuuksissa kerätään kolehti Suomen Lähetysseuralle.

Kauppojen ylijäämäelintarvik-
keita jaetaan vähävaraisille tyr-
näväläisille maanantaisin klo 
9.30–10 Pömilän edessä.
Capella-kuoron harjoitus poik-
keuksellisesti to 19.12. klo 18– 
20 Tyrnävän srk-talo. Lisätiedot 
ja yhteydenotot: Salla Kujala, p. 
044 7372 613.
Rukouspiiri to 2.1. klo 16 Tyrnä-
vän srk-talon Olkkari.

Tyrnävän rauhanyhdistys: Har-
taus su 22.12. klo 14.30 Lepo-
la. Joulujuhla su 22.12. klo 16 ry. 
Seurat ja laulutuokio su 26.12. 
klo 16 ry. Seurat 29.12. klo 16 ry.
Murron rauhanyhdistys: Joulu-
lauluilta su 22.12. klo 16 ry. Seu-
rat to 26.12. klo 16 ry. Seurat su 
29.12. klo 16 ry.
Huom! Tarkemmat tapahtuma-
tiedot sekä muutokset tapah-

tumiin ilmoitetaan srk:n netti-
sivuilla ja somekanavilla.

klo 17 seurat ry:llä. Seurat netis-
sä https://bit.ly/nettiseuratmu-
hos. 

Joulun jumalanpalvelukset
4. adventtisunnuntain messu su 22.12. klo 10 kirkossa. 
Toimittaa Urpo Karjalainen, avustaa Eva-Maria Mustonen, 
kanttorina Ossi Kajava.
Jouluaaton kirkkohetki ti 24.12. klo 14 kirkossa, 
Eva-Maria Mustonen ja Ossi Kajava.
Jouluyön messu ti 24.12. klo 22 kirkossa. 
Toimittaa Vesa Palokangas, kanttorina Ossi Kajava.
Jouluaamun sanajumalanpalvelus ke 25.12. klo 7 kirkossa. 
Toimittaa Vesa Palokangas, kanttorina Ossi Kajava.
Jouluaamun sanajumalanpalvelus ke 25.12. klo 9 
Laitasaaren rukoushuoneella. 
Toimittaa Vesa Palokangas, kanttorina Ossi Kajava.
2. joulupäivän messu to 26.12. klo 14 Kylmälänkylän kappelissa. 
Toimittaa Eva-Maria Mustonen, kanttorina Laura Laine.
2. joulupäivän iltamessu to 26.12. klo 18 kirkossa. 
Toimittaa Jouni Heikkinen, kanttorina Laura Laine.
Sanajumalanpalvelus su 29.12. klo 10 kirkossa. 
Toimittaa Urpo Karjalainen, kanttorina Laura Laine.
Uudenvuodenpäivän messu ke 1.1.2025 klo 10 kirkossa. 
Toimittaa Vesa Palokangas, kanttorina Laura Laine.
Vieraita Utajärveltä ja Vaalasta. Kirkkokahvit kirkossa.

Muhoksen seurakunta 
toivottaa Hyvää Joulua ja 
Siunattua Uutta Vuotta 2025. 

Joulun jumalanpalvelukset
Sanajumalanpalvelus su 22.12. klo 10 Tyrnävän kirkko. 
Toimittaa Teemu Isokääntä, kanttori Salla Kujala.
Jouluaaton hartaus ti 24.12. klo 14 Temmeksen kirkko. 
Mukana Ville Karppelin ja Salla Kujala. 
Musiikissa Jasmiina Jäntti ja Alisa Näsänen.
Jouluaaton hartaus ti 24.12. klo 15 Tyrnävän kirkko. 
Mukana Ville Karppelin ja Salla Kujala.
Jouluyön messu ti 24.12. klo 22 Tyrnävän kirkko. 
Toimittaa Ville Karppelin, kanttori Heinituuli Holopainen.
Jouluaamun messu ke 25.12. klo 7 Temmeksen kirkko. 
Toimittaa Teemu Isokääntä, kanttori Salla Kujala.
Jouluaamun sanajumalanpalvelus ke 25.12. klo 9 Tyrnävän kirkko. 
Toimittaa Teemu Isokääntä, kanttori Salla Kujala. 
Musiikkiryhmä Capella avustaa.
Tapaninpäivän kitarakirkko to 26.12. klo 14 Tyrnävän kirkko. 
Toimittaa Teemu Isokääntä. Jumalanpalveluksessa 
lauletaan ja veisataan kitaran säestyksellä jouluisia sävelmiä.
Messu su 29.12. klo 10 Tyrnävän kirkko. 
Toimittaa Ville Karppelin, kanttori Salla Kujala.
Uudenvuodenpäivän sanajumalanpalvelus 
ke 1.1. klo 10 Tyrnävän kirkko. 
Toimittaa Ville Karppelin, kanttori Salla Kujala.

Tyrnävän seurakunta 
toivottaa Jumalan 
siunaamaa joulurauhaa 
ja siunausta vuodelle 2025!
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Rauhallista joulua 
ja siunausta 

vuoteen 2025!
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ilmoitukset@rauhantervehdys.fi
ILMOITUSTILAN MYYNTI
UUSILLE ASIAKKAILLE
Sacrum-Kotimaa Oy
Pirjo Teva, 040 680 4057
Juha Kurvinen, 040 665 5983
Varaukset ja materiaalit: 
ilmoitusmyynti@kotimaa.fi
(viestin otsikoksi ilmoittajatahon 
nimi ja ilmoituksen julkaisupäivä) 
Huom. ilmoitustila on varattava 
8 pv ennen lehden ilmestymistä.

JAKELUUN 
LIITTYVÄT 

PALAUTTEET

Jos sinulle ei jaeta lehteä 
perjantaiaamuun mennessä,

 täytä lomake netissä:
https://rauhantervehdys.fi/palaute/

tai lähetä sähköpostia: 
jakelupalaute@rauhantervehdys.fi

 tai jätä viesti vastaajaan: 
044 5626 453. 

Kuvaterveisiä seurakunnista
KIRJOITA  toimitus@rauhantervehdys.fi tai PL 102, 90101 Oulu. Liitä mukaan yhteystietosi. 
SOITA, LÄHETÄ TEKSTIVIESTI  TAI LAITA VIESTI WHATSAPPISSA 044 5626 450 
 (ei lisämaksuja). ANNA PALAUTETTA  www.rauhantervehdys.fi/palaute.  
Tekstien maksimimitta 1500 merkkiä. Toimituksella on oikeus käsitellä tekstejä. 

<right> Minna ja ja Markus Niemelän 
kauniissa kodissa entisellä 

Jokikylän kyläkoululla 
Haukiputaalla oli viime viikolla 
tupa täynnä väkeä laulamassa 

kauneimpia joululauluja. 

<left> Koko kylän puurojuhlasta on 
muodostunut suosittu yhteisöllinen 
tilaisuus, joka vie liminkalaisia kohti 
joulua. Riisipuuron ja torttukahvien 
lomassa laulettiin joululauluja. 
Kotiin lähteville annettiin vielä 
joulukarkit: koria pitelee vs. 
kirkkoherra Eeva Mertaniemi, 
karamellinsaantivuorossa 
Kari Myllymäki,  Anja Myllymäki 
ja Anja Kostet.

<right> Oulujoen seurakunnassa jakoi 
ruokakasseja vähävaraisille 

yhdessä Oulujoen lionsklubin 
kanssa. Kuvassa leijonat 

Tero Juntunen ja Martti Turkka. 

<left> Kiimingin seurakunnan 
itsenäisyyspäivän juhlassa 
jaettiin seurakuntatyön 
ansiomerkkejä 10, 20 ja 30 vuotta 
palvelleille luottamushenkilöille 
ja työntekijöille. Kuvassa 
luottamushenkilöitä.

<right> Voi jumpe! sanoi Oulunsalon 
kirkonrotta päivähoidon 

ja kerhojen joulukirkossa, 
kun näki kirkonpenkissä 221 

vierasta. Yhdessä laulettiin ja 
nautittiin piparia ja glögiä.

Seuraava Rauhan Tervehdys
 ilmestyy 2.1.2025
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